

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZAM.
TEL: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PÉNGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII. ÉVFOLYAM, 153. SZAM

Szemet és szívet

gyönyörködött a határ. Amint az ember jár, kél, nem győz eleget hálálkodni a Mindenható-nak, hogy mindezt értünk, emberekért teremtette. És mindjárt tegyük hozzá, hogy nem éppen hálás emberekért.

Igaz, hogy még sok minden választ el bennünket attól, hogy mindez a miénk is legyen, amit látunk, de ha a jelek nem csalnak, akkor mégis csak reménykedhetünk abban, hogy ismét elérünk egy olyan esztendő, amelyik aratást és betakarítást biztosít.

Béke éveiben fel se tűnt az éfelle.

Olyan természetes volt, hogy aratunk, vetünk, jól élünk és a mindennapi kenyér el se maradhatott az asztalunkról.

Immár ötödik esztendeje azonban tudjuk, hogy nincs nagyobb és szebbet annál, amit kenyereink mondunk.

Ezer, meg ezer veszély fenyegeti, amíg eddig nem is tudtunk.

Száz meg száz baj környékezi különösen ma, amikor pedig minden szem halálisan fontos és szükséges.

Ezért nézzük gyönyörűséggel a ringó búzátblát, megszokott rozsol, fehérítő zabot és a kesztyűben aranylő árpát. Fokozza gyönyörűségünket a bogárfekete tengeri szár, mely itt, ott már nemcsak szárbá szökken, de zászolt is hajtott.

Mindenjel azt mutatja, hogy az összes alpróféták tévedtek. Száraz nyarat, rossz gazdasági esztendő jósoltak, mert nekik ez felelt volna meg legjobban. Örömmel látjuk, hogy jóslásuk fuccosot mondtak. Háborús időkben sem kívánhatnánk szebbet és jobbát.

Nem lehetünk elég hálásak a Teremtőnek, hogy nem a műkedvelő jósnak van igaza, hanem most is az történt, amit Isten akart.

Olyan csoda ez is, amit természetesen veszünk, mert az emberi természet az egyszerű dolgokról szeret nagyot tenni, de a szeme előtt megnyilvánuló isteni csoda előtt behuny szemmel, közömbös lélekkel jár, kél.

Aggódo gondunk és szeretünk minden rezdülése éppen ennek a csodának hódol és jól tudjuk, hogy sokszor kint hál meg Isten szabad ege alatt az, ami megadottnak látszik, de érezzük azt is, hogy éppen az vágyaz örökké nyitott szemmel mindenünkre, akinek ébersége egyetlen biztosíték arra, hogy fentmarad életünk.

A városi ember itt érzi kiérsényességét, itt a véghetetlen mennyből alatt, ahova azért jöttünk, hogy kiszellőzzük a lelkünket és felvidítsuk a szívünket. Itt távol vagyunk minden kiesésigétől, minden hétköznapi fanyar gondtól, emberi

Részletes tájékoztató a tej beszolgáltatásáról és felhasználásáról

Hatalmas páncélos-csata Bjelgorod és Orel között

A bolsevisták frissen bevetett tartalékai sem tudják megállítani az előretörő németeket -- A német páncélosok előretörése a nagy nyári offenzíva megindítását jelenti, de Németország felkészült az invázió fogadására is -- Több ezer páncél kolosszus csatája Kurszknál -- A német páncélosok erősen benyomultak az orosz állások mögé -- Az olaszok 40.000 tonna ellenséges hajót süllyesztettek el

Acélromboló repülőgépek a szovjet páncélosok ellen

Berlin július 9. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

A nagy küzdelem Bjelgorod és Orel terében fokozott erővel tart. Az áttört orosz állásrendszer mögött szerdától kezdve hatalmas páncélos csata fejlődött ki, amelyben a szovjet a legnagyobb erőfeszítéssel igyekszik állandóan előrenyomuló páncélos écsapatainkat fellaróztatni. Az ellenség itt ismét 420 páncélost vesztett, valamint sok ágyut és sortűzágút. A légi haderő harcra, zuhanóbombázó és csatarepülő századaival beavatkozott a földi harcokba és főleg az ellenség frissen sorakozó tartalékait támadták meg. Légi harcokban és a légvédelmi tázéréség telitalálatai következtében a szovjet légi haderő a tegnapi napon 117 repülőgépet veszített. A Földközi tenger felett 25 repülőgépet lőtek le a berepülő brit és észak-amerikai kötelékek közül.

Brit bombavető az elmúlt éjszaka ismét terrortámadást intéztek Köln és környéke ellen. A lakosság veszteséget szenvedett és a lakónegyedekben pusztítást okoztak. Ujra támadták a kölni Dómot és ismét elaltatták. Az eddig beérkezett jelentések szerint 9 ellenséges bombavetőt lelőttünk. Három további gépet a nap folyamán a csatorna és az Atlanti óceán felett megsemmisítettünk. A haditengerészet biztosító járművei és a haditengerészet légvédelmi tűzérése 3 ellenséges gépet lőtt le. Az ellenség így nyugaton és a Földközi tenger légi terében összesen 41 repülőgépet vesztett. (MTI)

beiső negyedeiben több ház összeomlott és tüzek támadtak. A nap folyamán vívott légi harcokban az olasz vadász repülő 2, a német vadászrepülő pedig 12 ellenséges gépet lőttek le. Ezek között több bombázó volt. A légvédelmi útegek Catania-ban 2, Sciacaban 4, Castellivellanóban 3, Marsalában 2 és Gelában egy repülőgépet pusztítottak el.

A torpedóvetőrepülőgépek említett vállalkozásában az olasz tőhadiszállás kiegészítő közleménye szerint különösen kitértek magukat Girardi Alexandro hadnagy, Mortelli hadnagy, Deniele Domenico tisztihelyettes, Gasparre Giuseppe tisztihelyettes, Canis Antonio őrmester, Rumipanesi Giuseppe őrmester, Corti Aldo őrmester és Zgur Bruno őrmester. Cataniában az eddigi jelentések szerint a bombázásnak a lakosság körében 81 halottja és 209 sebesültje volt. (MTI)

Dübbörgő acélszörnyetek csatája a keleti fronton

Berlin, július 9. A keleti arcvonalon dúló harc mind világosabban hatalmas kettős csatává alakult ki, Orel és Bjelgorod körül -- írja a Német TI katonai tudósítója. A kurszki kettős csata a leghatalmasabb méretű páncélos parviadal szakaszába lépett. Több ezer harcokos küzd itt mindkét részről egymás ellen. A levegőt szinte megrázzák a dübbörgő acélszörnyetek idegtépő zaja, amint ezt az ellenséges jelentések is megállapították. A harcban feltűnő új tényező a most először bevetett új német páncélos harcokosok meglepő tűzérése ereje. Az új német páncélosok az ismert Tigris mintájú páncélosoknál is erősebbek és a terve-

ző mérnökei főleg felfegyverzésükre helyezték különös gondot. Az új német harcokosok ágyú sokkal nagyobb hatósugárral dolgoznak, mint az eddig ismert német, vagy orosz ágyúk.

Az oldalszárnyakon meginduló mozdulatok teleplezésére bevetett ködfejlesztők is fontos szerepet játszanak a harcokban. Kétségtelen, hogy a német páncélosok több kedvező tényező összjátéka folytán gyakorlati előnyben vannak. A páncélosok párbaja a szovjet állásrendszer mögött játszódik le és mindig mélyebbre hatol a szovjet vonalak mögé. Ebből is joggal következtethetünk arra, hogy a német páncélos csapatok éjsza-

40 ezer tonna ürtartalmu ellenséges hajót süllyesztettek el az olaszok

Róma, július 9. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 1140. sz. közleménye:

Az északafrikai partokon torpedóvető repülőgépeink egységeinek a tengeren haladó, vagy a kikötőben horgonyzó ellenséges hajók elleni támadásai ragyogó eredménnyel jártak. Há-

rom nagy kereskedelmi hajót, összesen 40 ezer tonna tartalommal elsüllyesztettünk, egy 3 ezer tonnás kereskedelmi hajót pedig súlyosan megrongáltunk. Ellenséges repülőalkulatók csütörtökön és péntekre virradó éjszaka több ízben bombázták Cataniát és környékét. A város

gyarlóságtól csupán a mezei virágok, fűszálak, vonuló fellegek a barátaink, akikben még csatlakozni sem lehet. Itt vagyunk olyan gyönyörű gondolatok között melyek egyre jobban megértelik bennünk a hitet, hogy mi valóban Isten tenyereen pihető kiváltságosok vagyunk. A város falai kövei, hátszáthatatlannak vélt teendői között nem ér rá az ember arra, hogy önmagával, sorsával és azzal foglalkozzék, miért is van mindaz, ami van.

Itt nyitott könyv a világ és benne Isten szemével olvasunk.

Kedves, szép, egyszerű, éppen ezért csodás történetek és események, minden ember szívében csirájában rejlő kincsek ezek, melyeket azonban csak kint, a szabad ég alatt tudunk megszólaltatni.

A hangya szorgalma, az elvetett mag sarjadzó csirázása itt látszik a maga valójában egyszerűnek és csodásnak.

Közel, távol senki, semmi, csak egy tücsök hegedül szorgalmasan.

Az ég alján kekes fellegek úsznak. A nap lassan lefelé hajlik és tüze megtört, mintha el-

táradt volna.

Számot vetek magammal és arra kell ébrednem, hogy én és velem sok, sok városi ember elvesztettem azokat az esztendőket, melyekben nem tudtam belnézni Isten fenséges műhelyébe. Futottunk, vesztett iramban és elmaradtak mellfettünk az élet igazi kincsei, szépségei.

Ez a két, három vizsgálat nap kevés arra, hogy a multat pótoljuk, de jó beosztással elég arra, hogy hálásak legyünk sorsunkért és végre megnyit szí-
vünk gyönyörködtetéséért...

Itt állok a lehajló nap sápadó fényében és némán imádko-

lom az egész magyar határ megáldott sok, sok kincsének megtartásáért.

Soha annyira nem volt szükségünk arra, hogy néma imádságunkat meghallgassa a nagy Isten és megtartsa számunkra mindazt, amit nyár delelőn ilyen mérhetetlen hőkezűséggel ígér a ringó vetések, zöldelő termények tengerében.

Aki elfelejtett imádkozni, a magyar róma, magyar táj ezer arca ezekben a sorsdöntő időkben ismét megtanítja leborulni a kegyelmét reánk árasztó Isten előtt.

Őn is „Pontos lesz” ha Levente vagy Honvéd órát vesz

Beszerezhető minden keresztény szaküzletben

kaszai az ellenség karokocsijait már erősen visszazoritották.

A NEMET ELLENTAMADÁS ALAPOSAN MEGZAVARTA A SZOVJETET

Az eddigi harcok áttekintése során könnyen meggyőződhetünk arról, hogy a páncélosok és repülőgépek együttműködése német részén szinte csodálatos módon kifejlődött és kialakult. A német hadvezetőség itt repülőfegyverekkel kíséri a páncélosokat, úgynevezett páncéltromboló repülőgépekkel. Ezek a gépek különleges páncéltörő bombákkal támadják az ellenséges mozgó erődöket. A csütörtökön kiharcolt német terepnyerésben is fontos szerepet játszottak. Ezzel kapcsolatosan meg kell említeni, hogy a szovjet légihaderőnek csütörtökön

sem sikerült egy ponton sem kezébe ragadni a kezdeményezést. Az offenzíva eddig lezajlott alig 4 napján már csaknem ezer repülőgépet veszítettek s ezzel támadásuk átütő ereje megtört.

Illetékes német katonai részről változatlanul tartózkodó magatartást tanúsítanak. Itt azonban már megállapíthatjuk, hogy a német ellentámadás eddigi eredménye alaposan megzavarta az ellenfél terveit és intézkedéseit. Az eredmények kedvező előfeltételeket teremtettek a most támadásba lendülő német hadosztályok kedvező előrevonulására. Német részről hangsúlyozzák, hogy az ember és anyagvesztés egyformán csekély, ami ugyancsak a német fegyverek és harci módszerek újabb javulásának köszönhető. (MTI)

Németország két arcvonalon is tud harcolni

Helsinki, július 9. (MTI) A keleti arcvonal eseményeit méltatva az Uusi Suomi többek között így ír:

A szövetségesek beszéltek. Németország cselekedett. A jelenlegi feszült helyzetben ez volt a legérdekesebb sajkkihúzás. A támadás talán azt jelenti, hogy Németország most is elég erősnek érzi magát, hogy két arcvonalon harcoljon, de az nincs kizárva, hogy nem hisz az angolszászok partraszállásának fenyegetésében, vagy legalább is nem hiszi, hogy nagyobbarányú vállalkozásokra kerülhet sor. Esetleg arról értesült Németország, hogy a szövetségesek még nem készültek el a nagy tengeri erők lekötő vállalkozások kidolgozásával. A szövetségesek hírvetése egyidejű szovjet és angolszász támadással fenyegetett. A tényállás lehet az is, hogy Sztalin nem volt hajlandó teljes erővel támadni mindaddig, amíg szövetségesei nem indítják meg nagy hadműveleteiket. Németország észrevette és elébeugott a dolgoknak. A németek célja esetleg éppen az volt, hogy keleti támadásukkal kellőképpen elő nem készítet partraszállási kísérletre csábítsák nyugati ellenfelüket.

Három nagy hajót süllyesztettek el az olasz repülők

Hadművelési övezet, július 9. A Stefani Iroda különtudósítója jelenti, hogy az utolsó 48 órában olasz torpedóvető repülőgépek elsüllyesztették az afrikai partok közelében három nagy ellenséges kereskedelmi hajót, összesen 40 ezer bruttó regiszter tonna úrtartalommal és súlyosan megrongálták másik három hajót kb. 22 ezer tonna úrtartalommal. A tegnapi hadijelentésben említett támadást két torpedóvetőrepülőgép

hajtotta végre. A pilóták felderítő repüléseket végeztek a tunéziai partok felett és meglepetésszerűen csaptak le egy ellenséges hajókíséretre La Calite-sziget közelében. A kíséret négy ellenséges hajóból állott. A ledobott torpedó először egy 7 ezer tonnás kereskedelmi hajót talált telibe, amely azonnal felrobbant, kevéssel ezután egy másik hajót ért telitalálat és süllyedni kezdett. A két hajó elvesztése biztosra vehető. MTI

Göbbels a német tudományos kutató-intézetek munkájáról

Heidelberg, július 9. (Német TI) Dr. Göbbels a heidelbergi egyetemen nagy beszédet intézett Németország szellemi vezetőihez és körvonalazta azokat nemes feladatokat amelyeket a jelenlegi élet-halál harc a német szellemi munká-

sokra hárított. A német tudományos élet neves képviselői előtt beszélt arról a szervezeti egységről, amely el a nemzeti szocialista forradalomban megújított Németországban és a német szellemi nevelés és fejlődés ősi és méltó központjai között. Élesen elválasztotta az igazi tudományos és szellemi munkát a meddő intellektualiz-

— ELHIZOTT, VERMES SZÉKREKEDÉSEKRE ÉS ARANYERES BANTALMAKRA HAJLAMOS EGYENEKNEK reggelként éhgyomorra egy-egy pohár természetes „FEREC JÓZSEF” keserűviz általában nagyon jól tesz, mert hashajtó hatása biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezze meg orvosát!

mus hanyatló szellemének jelenségeitől és megjelölte azt a helyet, amelyet a német egyetemek és tudományos kutató-intézetek életében méltán elfoglalnak. Befejezésül arról a hősi áldozatkészségről beszélt a miniszter, amellyel a német tudomány és az egyetemek képviselői Németország élet-halál harcának döntő szakában lelkiismeretük szavát követték és azóta a harctereken a népért folyó harcban tesznek eleget legszentebb kötelességüknek, vagy intézkedéseik és laboratóriumaikban harcolnak a nemzet szolgálatában. A mai Németország szellemi vezetői nem vesztik el lábuk alól a való élet talaját, hanem a legjózanabban és céltudatosan szolgálják korunk nagy feladatait a kutatás soha nem pihenő szellemében. (MTI)

LEMONDOTT AZ IDEIGLENES LENGYEL MIGRÁNS KORMÁNY

Amszterdam, július 9. (Német TI) A brit hírszolgálati Iroda jelentése szerint Sztanislaw Mikolajczyk, a lengyel emigráns kormány ideiglenes elnöke lemondott állásáról. A Reuter Iroda értesülése szerint a lengyel emigráns kormányban belpolitikai kérdésekben és az új főparancsnok Sikorski utóda kinevezésének kérdésében merültek fel ellentétek. (MTI)

ANGOL LEGITAMADÁS DUNKIRCHENNEL

Berlin, július 9. (Német TI) Julius 8-án este egy brit bombázókötél támadást kísérelt meg. Dunkirchen tengeri térségében német partbiztosító járművek ellen. A sikeres német elhárítás azonban a bombázókötéleket megzavarta célja elérésében és nem ért el sikeres találatokat. Újabb berepülések során az angol gépek csak fedélzeti fegyverükkel tüzeltek. Az angol gépek tüzelése csak csekély kárt okozott a német naszádoknak, egy brit bombázót lelőttek. (MTI)

LENGYEL ROMBOLO VISZI SIKORSKI HOLTTESTÉT LONDONBA

La Linea, július 9. (NST) Csütörtökön este közölték, hogy megtalálták Sikorski leányának, Sofia Vzniovskának a holttestét a gibraltári öbölben történt szerencsétlenség két másik áldozatának holttestével együtt. Ez a két áldozat: Cazalet ezredes, a lengyel emigráns kormány-nál működő angol összekötőtiszt és Ponikiewsk hadnagy, Sikorski hadsegéde.

Az áldozatok holttesteit csütörtökön délután a Maria va Cronada templomból egy lengyel romboló fedélzetére vitték, amely a jövő hét elején indul el Londonba. Sikorski és a szerencsétlenség többi áldozatát az angol fővárosba temetik el.

Pokolgépés merénylet egy horvát főispán ellen

Zágráb, július 9. (MTI) A horvát belügyminiszter kormunnikét adott ki, amely szerint csütörtökön este fél 9 órakor ellenséges és gonosztevő kéz kioltotta Banjalukán Sana és Luka vármegye főispánjának, dr. Dragan Hadrovicsnak életét. A legerélyesebb vizsgálatot indították meg a merénylet elkövetői kinyomozására. Tájékoztató helyről szerzett értesülés szerint a merényletet úgy követték el, hogy egy ismeretlen személy dr. Hadrovics főispán-

nak postacsomagot küldött, amely pokolgépet tartalmazott. A csomag kinyitása alkalmával a pokolgép felrobbant és a főispánt a helyszínen megölte. Más személyeknek nem történt bajuk. A vizsgálat alapján úgy látszik teljesen bizonyosra vehető, hogy a merényletet kommunisták szervezték meg. A merénylet a legnagyobb megvetést és keserűséget hívta ki maga ellen a horvát nyilvánosságban.

Borzalmas apagyilkosság Kaposszentbenedeken

Kaposszentbenedeken együtt lakott ifjú Papp János edesapjával, id. Papp Jánossal. Az apa és a nos fiú között állandó volt a veszekedés. Mindig civakodtak, az apa és fiú családja nem tudott egymással jóviszonyban élni.

Elmult este újból szóváltásra került sor köztük. Ez a szóváltás azonban hevesebb volt az eddigiekénél. Komoly veszekedéssé fajult, aminek során a fiú kezét emelt edesapjára. A veszekedés hevében a fiú megragadta a kezéigényben eső fejszét és azzal támadt apjára. A fejszével az udvaron háromszor sújtott ifj. Papp János edesapja fejére. Két ütés a

homlokán találta az idős embert, egy pedig a tarkóján. A fejsze foka olyan súlyos sérüléseket okozott az apa fején, hogy az azonnal szörnyen elhalt.

Az apagyilkosságnak azonnal hírt futott a faluban. Kis idő múlva megérkeztek a kaposmérői csendőrök, akik megkezdtek a nyomozást az ügyben. A csendőrök előtt ifj. Papp János bevallotta tettét és azzal védekezett, hogy a veszekedés közben felindulva, nem tudta, hogy mit tesz. A történetről értesítették a kaposvárosi ügyészséget, amely elrendelt a holttest felboncolását.

Ifj. Papp Jánost a csendőrök le tartóztatták.

12.000 pengős örökség bünbe sodort egy házaspárt

Österreicher Nándorné bérbe akarta adni a zongoráját. Ujsághirdetése másnap reggel jelentkezett egy megnyerő modoru fiatal házaspár. Elmondották, hogy imádják a muzikát. A férfi hegedül, az asszony zongorázik, azonban a mai viszonyok között nem telik arra, hogy zongorát vásároljanak. Ezután megállapodtak, hogy a házaspár 35 pengőért bérbe szí a zongorát, österreicherné óvatosságy és mielőtt végleg megkötötte volna az üzletet, még érdeklődött is a házaspár után. Mikor azonban megtudta, hogy Vidor István 25 éves magántisztviselő és 23 éves felesége az egyik Dorozsmai-uti villában lakik és pontosan fizeti a bért, teljesen megnyugodott.

Három hónapon keresztül a házaspár pontosan fizetett, a negyedik elsején azonban a zongoratulajdonosnő hiába várta a pénzespostást. A zene kedvelő házaspár nem fizetett semmiféle sürgetésre, sőt még az ügyvédi felszólítást is válasz nélkül hagyta. Österreichné ekkor a rendőrséghez fordult és jelentette Vidorékát. A detektívek ekkor már a Dorozsmai-uti villában nem találták a házaspárt, mert elköltöztek a Székelybertalan utca 20-as számú házba albérlébe. Az asszonyt bekísérték a főkapitányságra, a szépen hegedülő férjjel azonban baj történt, mert mi kor meglátta a detektíveket, olyan sietve távozott az ablakon keresztül hogy csak egy napi keresgélés és hajszu után tudták elfogni a Nagyköruton.

A kihallgatás során azután kitudott, hogy Vidorék nemcsak a muz-

kát szeretik, hanem a könyveket, a szép festményeket, drága szőnyegeket és a rádiót is, főleg, ha mindent részletre adják. A részletre vásárolt dolgokat természetesen azonnal eladták. A zongorát is eladták egy zongorakészítő cégnek. A házaspár ugyanis pár hónappal ezelőtt 12.000 pengőért örökölt és belekötölte a nagy urt életbe. Villát bérelt a Dorozsmai úton, lokálba járt, egy lépést sem tett gyalog, a napnak majdnem mindig orájában taxi állott rendelkezésükre. A zene mellett tres órákban különös szeretettel jártak lövésznyere, mégpedig olyan eredményesen, hogy a 12.000 pengő egy hét alatt teljesen elszórt. Ekkor jutott eszébe a férfinak, hogy bérmi áron, de pénzt szerez. A Dorozsmai-uti villába legelőször bűrtort vásároltak részletre és mikor az örökség elfogyott eladták a butort. A többi már ebből következett. A szélhámos házaspárt letartóztatták. A főkapitányság kérik a károsultakat, hogy jelentkezzenek dr. Harnos Endre fogalmazójánál.

ANGLIA RÁTETTE KEZÉT A NORVÉG ARANYTARTALÉKRA

Lisszabon, július 9. (Stefani) Londonból jelentik, hogy a norvég névleges kormány Nagybritannia rendelkezésére bocsátotta Norvégia aranytartalékát, kb. 23 millió font-sterling értékében. Az aranytartalékok az összes norvég alapokkal együtt, még a háború előtt Londonban helyezték el. (MTI)

Csokonai Színház
10. és 11-én, szombaton este, vasárnap délután és este
DARIO NICCODEMI pompás vigjátéka, a
TACSKÓ
Nemzeti Színház tejes együttműködésével, Mészáros Agival a címszerepben.
Jegyek váltathatók a színház pénztáránál csütörtök délután 5 óráig.

APOLLO
Vasárnap utoljára:
A 28-as
Előadásaink vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor, hétköznap fél 5, fél 7 és fél 9.
HETFŐN BEMUTATÓ!
Csak 16 éven felülieknek!
Egy csók az élet
Sihja finn költő Nobel-díjas regényének filmváltozata

Meteor mozgó műsora
SZOMBATON: 5 és fél 8 órakor! GYERMEKEKNEK, FELNŐTTEKNEK, végnélkül!
kacagás: ZORU és HURU
A két örömapa

Hungária filmszínház
Ma utoljára
Katja
Főszereplők: DANIELLE DARRIEUX, JOHN LODER
Előadások: 5 és 7 órakor.

Vígyszínház
Ma fél 5, fél 7 és fél 9 órakor
a lebilincselő magyar filmek:
Zárt tárgyalás
Fősz.: Páger, Tasnády Mária, Timár, Somlay.

Megmenekült az akasztólától, mert késett tíz percet a vekker óra

Az elítélt remegve és zokogva nyugodott meg a háromévi fegyházbüntetésben

Három nappal ezelőtt, kedde-re virradóan özvegy Kovács Antalné, hajdúböszörményi gimnáziumi tanár özvegyének ismeretlen tettes betöréses lopást hajtott végre. A károsult reggel fedezte fel a betörést, amikor a konyháját kifosztva találta. Az éjszakai látogató egy ruhás szekrény egész tartalmát és egy zsák lisztet vitt magával háromezer pengő értékben.

A bősörményi rendőrség a legnagyobb apparátussal fogott a betöréses lopás kivizsgálásához, mivel valószínűnek látszott, hogy a lopást éjszaka, tehát az elsötétítés időtartama alatt hajthatták végre. Az érejtés nyomozás már másnap eredményre is vezetett, mert sikerült elfogni Bakó István 23 éves bősörményi lakos napszámost, aki beismerte a lopást, azonban azt állította, hogy hajnalban, tehát három óra után lopott. A nyomozás során valóban olyan adatok merültek fel, amelyek bizonyítják látszólag az elfogott betörő védekezését, vagy legalább is nem cáfolták meg azokat. Így tehát Bakó István nem került a rögtönítélő bírósághoz, hanem pénteken délelőtt dr. Cs. Sebestyén tanácselnök, mint büntető egyesbíró tárgyalta le a betörés ügyét.

Rongyosan, piszkosan mezítel és testileg, lelkileg teljesen összetörtén állott meg a 25 éves betörő a bíróság előtt. Zokogás közben ismerte be, hogy ő tört be volt munkaadójának, özvegy Kovács Antalnénak a lakásába. Az év elején a károsult szolgálatában állott, de hanyag és engedetlen magaviselete miatt elbocsájtották szolgálatából. Most egyedül él elhalt szüleinek lakásában. Csak egyes szavakat ejt ki, amikor a betörésről kezd vallani.

Nem éjszaka tölttem be, hanem hajnalhasadás után — kezdte a védekezését.

Megnézte hány óra volt a betörés idején — tette fel a kérdést Sebestyén elnök.

Azt nem tudom, hogy mikor törtém be, nem tudom hány óra lehetett, csak azt, hogy három órakor ébredtem fel, akkor keltett fel a vekker. A vizsgálat során valóban megállapítást nyert, hogy a vekker három óra volt beállítva ráadásul késett is tíz percet, s így ez a tíz perces késés mentette meg a betörőt a bitófától. Ha ugyanis korábban lett volna beállítva az óra, akkor minden bizonnyal három óra előtt is elkövette volna Bakó a betörést, mivel a betörés színhelyétől igen közel lakott.

A vádlott ezután elmondotta, hogy a kaput könnyen ki tudta nyitni, mert csak egy nagy kövel volt betámasztva. A lakásba úgy jutott be, hogy a konyhaijtó fölött lévő ablakot betörtte, azon bemászott, majd az ajtó reteszét kézzel belülről kinyitotta. Ezután mivel a helyzettel ismerős volt, bement a kamrába, ott egy zsákba belelőtt 67 kilogramm lisztet, majd a szekrényből háromezer pengő értékű ágyneműt és asztalneműt szedett össze. Ezt a nagy zsákmányt két ízben vitte el a lakásból, anélkül, hogy valaki észrevette volna. Mire hazérkezett vele, egészen világos volt.

— Miért csinálta maga ezt, hiszen nem volt rászorulva — kérdezi az elnök.

A vádlott zokog, rángatózik, de nem tud rá választ adni.

A kihallgatás után dr. Schéda László királyi ügyész megismétli az előterjesztett vádat és betöréses lopás büntetésének megállapítását és vele szemben a legszigorúbb ítélet alkalmazását.

Beszámoló

a kereskedelmi és iparkamarák közös értekezletéről

Júliusban a debreceni kamara területére összesen 550 ezer téglát és 450 ezer cserepet utaltak ki

A héten értekezletsorozat volt Budapesten. Július 6-án kezdődtek a megbeszélések az Árhivatalban, ahol Jancsár és Simó miniszteri tanácsosok, a szakelődők és az egyes osztályvezetők tájékoztatták a kamarákat a részben folyamatban lévő, részben pedig megjelent **legújabb ár-szabályozó rendelkezésekről**.

Követőleg a textiláru elosztás kérdéseit tárgyalta a kamarák értekezlete Jakabffy államtitkár elnöklésével. Ez alkalommal az államtitkár kifejezést adott annak a reményének, hogy a **kamarák irányítása mellett a közveti textilteljesítő bizottságok** a fennálló nehézségek mellett is a **legelőszorúbb módját fogják megtalálni a textiláru lehetőleg igazságos szétosztásának**.

Kedden délután 4 órakor a budapesti kamaránál értekezletre ültek össze az összes kamarák miniszteri biztosa, főtákarai és ügyvezető titkárai, különböző fontos és időszerű kérdéseket tárgyaltak meg. Elsősorban foglalkozott az értekezlet a július 1-én megjelent munkabér- és fizetésemelési rendeletekkel, amelyekre vonatkozólag az a megállapodás történt, hogy tájékoztatót adnak ki a kamarák. Ennek az előmunkálatai már folyamatban vannak és a miniszterium illetékes osztályával folytatandó tárgyalások után a **harmadik tájékoztatója a jövő hét végén megjelenik**. Foglalkozott az értekezlet a **kereskedelmi érdekképviseleték szervezési kérdéseivel** és ebben a tekintetben a kamarák fenntartják korábbi álláspontjukat a kereskedelem képesítéshez kötöttségéről törvény megváltoztatásának szükségessége tekintetében és ezt követőleg a magyar iparjog-rendszernek megfelelő kereskedelmi testületi hálózat kiépítésére vonatkozólag. Amíg ez valóra válik, addig a kamarák a szabad társulási alapon történő szervezés munkájában készségesen közreműködnek, azonban szükséges, hogy erre vonatkozólag az alapelveket megállapítva rendelteti intézkedés történjen. Foglalkozott az értekezlet a **vagyonátruházási illetékek** kénszerátruházások esetén való fizetésével, amely kérdést a legközelebbi kereskedelmi miniszteri kamarai napra is napirendre tűzik. Tárgyalta az értekezlet a **bornagykereskedők felszerelése** felülvizsgálatának kérdését, amely kapcsolatban illetékes helyről irányadó tájékoztatást fognak kapni a kereskedelmi és iparkamarák.

— Nem éjszaka tölttem be, hanem hajnalhasadás után — kezdte a védekezését.

Megnézte hány óra volt a betörés idején — tette fel a kérdést Sebestyén elnök.

Azt nem tudom, hogy mikor törtém be, nem tudom hány óra lehetett, csak azt, hogy három órakor ébredtem fel, akkor keltett fel a vekker. A vizsgálat során valóban megállapítást nyert, hogy a vekker három óra volt beállítva ráadásul késett is tíz percet, s így ez a tíz perces késés mentette meg a betörőt a bitófától. Ha ugyanis korábban lett volna beállítva az óra, akkor minden bizonnyal három óra előtt is elkövette volna Bakó a betörést, mivel a betörés színhelyétől igen közel lakott.

A vádlott ezután elmondotta, hogy a kaput könnyen ki tudta nyitni, mert csak egy nagy kövel volt betámasztva. A lakásba úgy jutott be, hogy a konyhaijtó fölött lévő ablakot betörtte, azon bemászott, majd az ajtó reteszét kézzel belülről kinyitotta. Ezután mivel a helyzettel ismerős volt, bement a kamrába, ott egy zsákba belelőtt 67 kilogramm lisztet, majd a szekrényből háromezer pengő értékű ágyneműt és asztalneműt szedett össze. Ezt a nagy zsákmányt két ízben vitte el a lakásból, anélkül, hogy valaki észrevette volna. Mire hazérkezett vele, egészen világos volt.

MEGBESZÉLÉS AZ ÉPÍTŐ ANYAGOK SZÉTOZTÁSÁRÓL

Ugyancsak kedden este 6 órakor megtartották Magasházy Béla ipari anyaghivatali elnök elnöklésével a kamarák rendes havi értekezletét az ipari Anyaghivatalban. Ezen különö-

semmel is inkább, mert a betörést ha nem is az elsötétítési idő, de mindenesetre az éjszakai, illetve hajnali órákban követte el.

A bíróság ezután Bakó Istvánt három évi fegyházbüntetésre ítélte. Enyhítő körülményként mérlegelve a vádlott büntetlen előéletét, beismerését és azt, hogy a kár teljesen megtérült, de súlyosbítónak, hogy éjszakai órákban tört be.

Az ítélet kihirdetésekor Bakó István újabb elosukló zokogásba kezd, kezét tördelve, majd rövid tanakodás után megnyugodott a háromévi fegyházbüntetésben, így az jogerőre emelkedett.

a kereskedelmi és iparkamarák közös értekezletéről

sen beható tárgyalást nyert az **építőanyagok szétosztásának kérdése**. A kamarák egymás után sorra rámutattak annak fontosságára, hogy az egyes havi kontingensek tényleges rendelkezésre bocsátása az anyagelosztási kérdés sarokköve. A helyzet nehézségeivel a kamarák és az érdekképviselet teljes mértékben tisztában vannak és éppen ezért azt mindig megértik és az érdekeltséggel is megértethetik, hogy a nehézségek követeztében az anyagok szűkösen állanak rendelkezésre. De éppen ezért annak van a legnagyobb jelentősége, hogy a havonta megállapított kontingensek ténylegesen szétoszthatók legyenek és odakerüljenek, ahol azokra az anyagokra a legnagyobb szükség van.

A debreceni kamara előterjesztésére az Anyaghivatali elnöksége elrendelte, hogy a téglagyárak részére **adott külön rendelkezéseket a kamarákkal rendszeresen ismertessék**. Szóba hozta a debreceni kamara a **tetőfedő, cserep szabványosításának szükségességét**. Az Anyaghivatal a kamara előterjesztését teljes egészében elfogadta és megkeresi a szabványügyi intézetet a méretek meghatározása céljából. Az Anyaghivatal részéről pedig ilyen értelmű intézkedés nem történhet, amíg ezek a normák megállapítva nincsenek, — mert az új előírások a cserepgyárak részére lényeges műszaki átalakítást és anyagi áldozatot jelentenek. **Szóba hozta a debreceni kamara a magánosoknál tárolt készletek igénybevételeit**. Az Anyaghivatal a kérdést tárgyalta és azt állapította meg, hogy a magánosoknál ezerföld kis mennyiségben tároló anyagok összegyűjtése csak nagy apparátussal történhetne meg. Ennek dacára az akadályok leküzdésének a módjait tárgyalják meg.

A szigetelőlemezek kérdését is szóvá tette a debreceni kamara azzal, hogy lehetőleg helyi, vagy közelfekvő gyártási telepről történjen a kiutalás. Az Anyaghivatal a kamara előterjesztését teljes egészében magáévá tette.

MEGÁLLAPÍTOTTAK A JULIUSI TÉGLA ÉS CSEREPKONTINGENST

Foglalkozott az értekezlet a **gyapju és nyulszőr tompok elosztása kérdésével**, a lenolajkence, az enyvkontingens emelése kérdésével és a debreceni kamara szóváltta az **asztalosok ragasztott lemezzel való ellátása** kérdését is. Erre vonatkozólag szintén fognak történni a helyzetet javító intézkedések. **Szóváltta a debreceni kamara a ráfvas, rudvas, abroncs, bútorrugó és szegellátás** rendezése, zárolására vonatkozó ren-

delet kérdését. Ebben a tekintetben a tárgyalások az Anyaghivatal elnökségének felvilágosítása szerint már legnagyobb részben befejeződtek és kb. egy hét múlva vagy a kamarák részvételével megtárgyalt rendelet jelenik meg, vagy a zár alá vétel intézkedése fog megtörténni. **A kádárak hordóabroncs ellátása** tekintetében szintén megfelelő intézkedés van folyamatban.

Megtörtént a július havi téglá és cserepkontingens megállapítása is, amely szerint a debreceni kamara területére kisméretű téglából 50,000 nagyméretűből 500,000, összesen tehát 550,000 téglás és 450,000 cserepet utaltak ki.

Az anyaghivatali értekezleten a napirend első pontjaként tárgyalta az értekezlet a kamarák és ipartestületek által végzett **anyagelosztási munkák költségeinek megtérítése** kérdését. Ebben a tekintetben az előzetes kamarai értekezleten lefolytatott megbeszélés szerint dr. Radó Rezső miniszteri biztos az **összes kamarák nevében megismételte azt a bejelentést, hogyha az Anyaghivatal részére csak mérsékelt összegű fedezet áll rendelkezésre, ebben az esetben a kamarák az anyagelosztási munkák költségmegtérítését saját részükre nem igényelik, hanem ennek a fedezetnek a terhére az ipartestületek támogatást tartják szükségesnek**. Magasházy elnök felvilágosításai nyomán ezidőszakra a helyzet úgy áll, hogy az iparügyi miniszter olyan fedezetet óhajtott biztosítani, amely lehetővé tenné a kamarák és az ipartestületek költségeinek legalább részbeni fedezését. Ez a kérdés a tárcák költségvetési kérdéseivel függ össze, a mennyiben ebben a tekintetben kedvező megoldás elérhető, úgy az új rend a következő év január havától nyerne alkalmazást.

Szerdán, július 7-én a kamarák különböző tárgyalásokat folytattak a munkabérendeletek tájékoztatója kérdésében és különböző eljárásokat végeztek, így dr. Radó Rezső főtákar Szendrey Sándor ipartestületi alelnökkel a **MÁV igazgatóságánál eredményesen járt el Erdélyben vásárolt építőanyagok szállításának engedélyezése tárgyában**.

RADÓ REZSŐ MINISZTERI BIZTOS A KAMARÁK KÖZS ERTEKEZLETÉN

Délután 5 órakor tartotta meg a budapesti kamara közgyűlési termében Antal István dr. propaganda-miniszter a kamarák és az országos érdekképviselet, szövetkezeti központok részvételével rendszeresített havi értekezletet, amelyen báró Bánffy földmívelésügyi miniszter, Szász Lajos közellátásügyi miniszter, Schöck István dr. kereskedelem- és közlekedésügyi államtitkár, Szilágyi Ernő dr. pénzügyi államtitkár, Guothfalvy Zoltán dr. iparügyi miniszteri osztályfőnök jelentek meg a kormány hatóságok részéről ezenkívül Poós Gyula dr. a Nemzeti Bank elnöke, a Tébe és a Gyosz elnöksége, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke, a kereskedelmi és iparkamarai miniszteri biztosok, főtákarok, ügyvezető titkárok, a szövetkezetek vezetői, az Ipek elnöksége vettek részt.

Az értekezleten Antal István miniszter ismertette a gazdasági szervezetek megfelelő tájékoztatására alkalmazni kívánt rendszert, ami biztosítja az ország lakosságának az összes kérdésekről helyes tájékoztatását. Az értekezleten számos felszólalás történt, így felszólaltak a budapesti kamarák részéről Bánfysz helyettes főtákar, a vidéki kamarák részéről Radó Rezső miniszteri biztos és számosan a jelenvolt érdekképviselet és szervezetek képviselői közül. A felszólalások után Szász Lajos közellátási miniszter részletes tájékoztatást adott a közellátás új rendszeréről, rámutatott a nehézségekre, megjelölte a megoldás helyeit, amelyek biztosítani fogják a háborús és nehéz viszonyok között az ország lakosságának megfelelő, a



a nézőközönség tombol a pyramidális műsor tellesítményein
MOTTO: Ez egy élmény volt...
Jegyelővétel d. e. 9-1 óráig, d. u. 3 óráig a cirkusz pénztáránál.
Telefon rendelés 22-80.

munkaképességei biztosító ellátását. Ezután Guathfalvy Zoltán miniszteri osztályfőnök adott az értekezletnek tömebr tájékoztatást a legutóbbi munkabér és fizetésemelési rendelkezések intencióiról. Ezt az értekezletet követőleg a debreceni, kolozsvári, nagyváradai és marosvásárhelyi kamarák vezetői még a kereskedelmi miniszteriumban tartott iparjogszóváltvány felülvizsgálati értekezleten vettek részt.

SZÁZAKAT ERŐ VÁLTÓBÉLYEGET LOPTAK EL EGY PIAC-UTCAI TRAFIKÉOL

Teleki Pál Ferenc József-ut 21. száma alatti trafiktulajdonos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az elült délelőtt a trafikpult mellett íróasztalának fiókjából 199 pengő értékű váltóbélyeget lopott el. Feljelentésében előadta, hogy egy általa nem ismert magas, szerényköltséjű fiatalemberre gyanakszik. A lopás délelőttjén a bizonytalan foglalkozású, 28-30 év körüli fiatalember az íróasztal mellett ült s amíg egy pillanatra elfordult, bizonyára kivette a fiókból a bélyegeket.

FINNORSZÁGBAN 250 GRAMM LESZ A KENYÉRFEJADAG

Helsinki, július 9. (MTI) Finnországban július 1-én csökkentették a kenyér-fejadagot, mert nem áll rendelkezésre elegendő gabonakészlet. Minthogy Németország nemrég ígéretet tett arra, hogy még július folyamán 20 ezer tonna kenyérgabonát szállít Finnországnak, a fejadagot augusztus 1-től ismét felemelik a régi mennyiségre, azaz 250 grammra.

AZ ALSÓHAZ BIRÁLNI KIVANJA A BRIT BLOKADPOLITIKÁT

London, július 9. (Bud. Tud.) Az alsóház egyik legközelebbi ülésén szóváltászik a blokád politikát. A vita előreláthatóan különösen az európai kis államok körében kelt majd nagy érdeklődést. Az angol sajtó és a közvélemény ugyanis hosszú idő óta ellenszenvvel viseltetik a blokád túlszigorú alkalmazásával szemben, különösen a megszállt területekkel kapcsolatban. Számos oldalról az a kívánság hangzott el, hogy ezekkel a területekkel szemben a blokádot enyhítsék. Különösen Belgium és Dél-Franciaország számára bizonyos segítséget követelnek. — A kormány azonban egyelőre ellenez minden enyhítést azzal az indoklással, hogy a megszállt területeknek szánt szállítmányok esetleg a megszállók birtokába jutnak.

Óriási károkat okozott a vihar Miskolc környékén

Miskolc, július 9. Annak az orkánszerű szélviharnak pusztításait, amely szerdán délután száguldott keresztül a környéken, még nem lehet áttekinteni, mert a legjobban sújtott községekkel még mindig nem lehet távbeszélő összeköttetéseket kapni. A mezőcsáti vasúti déli szakaszára több tövestől ki csavart fa dől rá és a vasúti szerelvény is csak úgy tudott befutni Miskolcra, hogy az utasok a vasúti személyzet támogatásával előbb lerakták a sínparra dőlő fákat, a vonal mellett álló árokba.

A Helyőbába és Helyőpapi közötti műúton is forgalmi akadályt okoztak az úttestre dőlő fák. Mezőkeresztesen a malom tetejét szakította le a dühöngő vihar. A szél lesodorta az igrici és helyőpapi református templom tornyán kívül a Keresztespüspökiben levő református templomtorony tetejét is. A vihar érzékeny károkat okozott a baromfiakban. Ezenfelül több ménest és gulyát szétszórt. Az orkántól megvadult állatok vad iramban száguldozva ke-restek menedéket. Két csikó a helyőpapi gulya kútjának rohan és belefutott. Heves megye déli részén nagy jégverés volt. Csány községben diónagy-ságú jég esett. (MTI)

Az Óradnára induló diák-kaptáros levették második csoportja ma este indul. Aki jelentkezett, reggel nyolc óra felkészítéssel együtt elmiszerék nélkül menjen az állami gimnáziumba. Megállapítják, hogy rendben van-e a felszerelésük. Utravalót senki se készítsen, mert reggel nyolc-kor választják ki, hogy ezzel a csoporttal ki indulhat. A többiek egyletben helyben nyerne beosztást, később esetleg ezek válhatnak az óradnai csapatot, vagy annak legalább egy részét.

Reggel fél kilenckor már az indulásra kijelöltek közölhetik szülőikkel, hogy utaznak és majd akkor készítsék el nekik a két napi nem romlandó élel-

MA INDUL

Óradnára a második diák-kaptáros csoport

120 FEJSZENYEL INGYEN

Dicsőretreméltó hazaszeretéről és áldozatkészségéről tett az elmúlt nap bizonyosságot Ifj. Varjassy Imre Kovács és kerégyártó-mester.

Ugyanis a debreceni diákoknak — akik Óradnán gyantaszedést végeznek, — szükségük volt 120 darab fejszenyélre. Ifj. Varjassy Imre felvállalta a fejszenyélék elkészítését, azonban teljesen ingyen.

Nemes tettéért, hazafiságáért ezúton mondanak a debreceni diákok köszönetet.

szert. Akinek már meg van hozza magával az élelmiszeri kijelentő lapját, a többiek majd félkilenc után érte mennek.

Budapest, július 9. Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére a magyar vöröskereszt és a német vöröskereszt összehangolt együttműködésének hosszú időn át való odaadó és célirányos ápoló, valamint a német birodalom területén elhelyezett magyar sebesülteknek az átlagot messze túlhaladó gondozása által szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kormánytól akkreditált Von Jagow német birodalmi rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek a magyar vöröskereszt érdemcsillagát a hadi ékítménnyel adományozta.

Változás a debreceni mozik előadás-rendjében

A belügyminiszter rendelete értelmében a színházak, mozik és más szórakozóhelyek zárórájában változás történt. Eszerint az előadásokat úgy kell befejezni, hogy a helyiséget fél 11 óra kiüríthessék. A rendelet országosra július 8-án lépett életbe és eszerint a debreceni filmszínházak vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9, hétköznap pedig fél 5, fél 7 és fél 9 óra-
kor kezdik előadásaikat.

A debreceni filmszínházak közül eddig csak az Apolló tartott napi három előadást, a miniszteri rendelet figyelembevételével a jövő héttől most már a Hungaria és Vigaszínház napi három előadást fog tartani.

A cirkusz előadásai újabban pontosan 4-kor és fél 8-kor fognak kezdődni.

Autógumit és kerékpárt loptak

Ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka feltörték a szülészeti klinika gépkocsi-színét. Az éjszakai betörők dr. Kovács Ferenc professzor gépkocsijáról leszerelték három keréket és a rajta lévő gumikat elvitték. Ugyalászik munkájukban megzavarták őket, mert a negyedik keréket nem vitték el. Elvitték ezenkívül azonban egy férfi és egy nő kerékpárt.

Ugyaz autógumik, mint a kerékpárok egészen újak voltak, a kár körülből 6-7000 pengőre tehető. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

A hagymafélék beszállításának és forgalmának szabályozása

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter Ur a hagymafélék beszállításának és forgalmának szabályozásáról szóló 112.170-1943. K. M. számú rendelete szerint a rendelet hatálya alá tartoznak a vöröshagyma, a fokhagyma és a dughagyma, valamint a vöröshagymából és fokhagymából származó újítvány élekezési célra előállított termékek.

A Debrecen város területén a hagyma vásárlására jogosított bevásárlók nevet (céget) és telephelyét külön teszem annakidején közhírré.

A Szövetkezet köteles a vételt a gazdálkodó gazdakönyvébe bejegyezni és az átvett mennyiségről a gazdálkodónak írásbeli igazolást adni.

BESZÁLLÍTÁS

A beszállítási köteleesség teljesítésére szánt vöröshagymát és fokhagymát az 1944. évi március hó 31. napjáig, a dughagymát pedig az 1944. évi január hó 31. napjáig kell a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezeté, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja budapesti bejegyzett cégnek (a továbbiakban: Szövetkezet) vételre felajánlani.

A beszállítási köteleesség teljesítésére csak elsőrendű és másodrendű minőségű vöröshagymát, elsőrendű, közép- és másodrendű minőségű

FELHASZNÁLÁS

A Szövetkezet az általa vagy részére megvásárolt hagymát csak a közellátásügyi miniszter utasításai szerint hozhatja forgalomba.

Vöröshagymát és fokhagymát száritani vagy más módon tartósítani, vagy tartósított élelmiszerek készítésénél felhasználni, vagy egyébként iparilag feldolgozni csak a közellá-

tásügyi miniszter által megállapított mennyiségben szabad.

SZALLÍTÁS

Hagymának 30 kilométernél nem nagyobb távolságra tengelyen történő szállítása szabad. Minden egyéb esetben 10 kilogramot meghaladó mennyiségű hagyma szállításához a Szövetkezet által — díjmentesen — kiállított, sorszámozott és szárazbélyegzővel ellátott szállítási igazolvány, vagy a Szövetkezet által sorszámozott és szárazbélyegzővel ellátott fuvarlevél szükséges.

Közforgalmú vasút, hajózási vagy közúti fuvarozási vállalat, valamint a posta, hogymát 10 kilogramnál nagyobb mennyiségben szállítás végett csak fuvarlevéllel, vagy az ott meghatározott szállítási igazolvány átadása ellenében vehet át.

A rendelet megszegése kihágási képez és a 2980-1943. M. E. számú rendelet szerint büntetendő. A rendelet 1943 július 7-én lépett életbe. Egyebekben bővebb tájékoztatást a Budapesti Közlöny 1943. évi július hó 7-iki számában megjelent rendelet nyújt.

Polgármester.

A Kormányzó kiuntette Von Jagow német rendkívüli követet

Budapest, július 9. Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére a magyar vöröskereszt és a német vöröskereszt összehangolt együttműködésének hosszú időn át való odaadó és célirányos ápoló, valamint a német birodalom területén elhelyezett magyar sebesülteknek az átlagot messze túlhaladó gondozása által szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kormánytól akkreditált Von Jagow német birodalmi rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek a magyar vöröskereszt érdemcsillagát a hadi ékítménnyel adományozta.

Autógumit és kerékpárt loptak

Ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka feltörték a szülészeti klinika gépkocsi-színét. Az éjszakai betörők dr. Kovács Ferenc professzor gépkocsijáról leszerelték három keréket és a rajta lévő gumikat elvitték. Ugyalászik munkájukban megzavarták őket, mert a negyedik keréket nem vitték el. Elvitték ezenkívül azonban egy férfi és egy nő kerékpárt.

Ugyaz autógumik, mint a kerékpárok egészen újak voltak, a kár körülből 6-7000 pengőre tehető. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

VASBOTJÁVAL MEGÖLT EGY KISFIUT A WEKERLE-TELEPI PARKOR

Wendl György, a Kispeszt melletti Wekerletelep parkjára tavaly ősszel észrevette, hogy az egyik téren a hársfáról virágot szednek a gyerekek. Amikor a parkőr feljűk közeledett a fiúk futásnak eredtek. Wendl hegyesvégű súlyos vasbotját a fiúk után dobta. A szögös vasbot vége a 12 esztendőes Hőke Tibor halántékába fúródott és agyonrovasolt okozott. A kisfiút tíz nap múlva meghalt. A pestvidéki törvényszék halált okozó súlyos testi sérítés büntetéseért Wendl Györgyöt 7 évi fegyházra ítélte. A budapesti tábla és most végső fokon a kúria dr. Bán József tanácsa ezt az ítéletet helyben hagyta.

Dicsőséges magyar zászló, tisztelgünk előtted!

Unnepélyesen megnyitották a VI. cserkészkerület barátkai nagytáborát

Röviden már hírt adtunk a VI. cserkészkerület barátkai nagytáborának megnyitásáról. E felelő unnepelelyről az alábbi részletes tudósításban számolunk be.

Miután a táborozó cserkészek ref. istentiszteleten, illetve róm. kat. misszió vettek részt, a barátkai sportterén zajlott le a VI. cserkészkerület nagytáborának megnyitó ünnepe.

A katonás rendbe fejlődött cserkészcsapatok tisztelgése közben húzták fel a hatalmas címeres zászlót a pálya árbócára. Csígo László cserkésztestvér, akinek edesatyja ugyan csak ott táborozik és a gazdasági hivatal főnöki tisztét látja el, — mondotta a tábornyitó szavakat.

„A Kerületi nagytábor 1000 cserkésze tisztelgés előtt dicsőséges magyar zászló! — Büszke lebegésed eszünkbe juttatja a nagy magyar múlt minden eredményét, magyar jelenünk biztató példáját, s magyar jövőnk dicsőséges vágyakozását. Tisztelgünk előtted, dicsőséges magyar múlt, dolgozunk érted nehez magyarságon, s küzdünk érted biztató magyarság jövő. Dicsőséges magyar zászló, tisztelgünk előtted!”

Ezután Rábóld Gábor debreceni főgimnáziumi tanár, kerületi parancsnok mondott megnyitó beszédet, majd a felvonult cserkészek immára emelt kézzel üjították meg fogadalmukat az Isten és Haza szolgálatára. A vendéglátó bihari csapatok nevében dr. Barcsay Károly várm. főügyész, biharvármegyei és nagyváradi parancsnok üdvözölte után a táborozó cserkészeket, majd a Himnusz éneklése után a csapatok díszmenetben vonultak el a tábor zászlója előtt.

Ünnepe végeztével megelénkült a Körös partja. Kilenc kilométer hosz-

zúságban, a Körös, Jád és Bratuzca völgyében, nótaszóval vonulak uza a bihari, szatmári, debreceni, hajdumegyei szolnoki, békési, kun-sági és székesfehérvári fiúk. Ezer cserkész és 150 tiszti számára épültek fel a sátorfaluk ezen a területen. Mindgyik csapat külön-külön éli a maga fegyelmét, kemény tábori életét. A barátkai állomás mellett az alumínium bánya központi épületében egész szabadságukat felélőző cserkésztisztek dolgoztak reggeltől estig azért, hogy a nehéz viszonyok között se szenvedjenek hiányt a fiúk, akiket a Tábor van. Esténként az öreg hegyek között megszólal a nóták, táborfűz mellé heverednek a honfoglaló ósok utódai. A magyar völggyekben diadalmasan zeng az új magyar nemzedék grózelmi indulója: „Amerre járunk megterem a grózelem, a grózelem.”

A barátkai cserkész-tábor a szülő és a nagyközönség részére július 10-én, szombaton és július 11-én, vasárnap lesz nyitva. Ugy a szülőket, mint az érdeklődőket szívesen látják a fiúk, hogy megmutassák büszkeségüket, a cserkészek falvait a Sebes-körös partján. Vasárnap délelőtt a ref. istentiszteleten Vadai Béla éleddi esperes perdikál, míg a róm. katólikusok részére dr. Csillag Nándor éleddi esperes mond misét.

Vasárnap délután 6 órakor táborfűz lesz a barátkai sportterén, amelyet 7 óra után befejeznek, hogy a látogatók a 7 óra 33 perckor induló vonattal visszautazhassanak Nagyvárad felé.

A barátkai állomáson cserkész-rendőrség szolgál útmutatással az érkező közönségnek.

Mennyi napdíjat kapnak a kiküldetésen lévő állami tisztviselők?

Szabályozták az átköltözési átalányt is

A hivatalos lap közli a kormányrendeletét az állami tisztviselők és alkalmazottak kiküldetésen felszámítható illetményeiről. A rendelet szerint július 1-től kezdve a belföldi hivatalos kiküldetések alkalmával az I-VII. fizetési osztályba tartozó tisztviselők 42, 36, 30, 26, 24, 22, illetve 20 P napdíjat, a VIII-XI. fizetési osztályba tartozók 18, a kezelők és díjnokok 12, a műszaki altisztek 12, a szak- és egyéb altisztek 10 P napdíjat számíthatnak fel.

A szolgálat teljesítésére kötelezett nyugdíjasok közül az, aki nyugdíjaztatásakor tisztviselői állást töltött be, 18, aki kezelő vagy díjnok volt 12, az altiszt 10 P napdíjat számíthat fel.

A napdíj-pótlék a II-XI. fizetési osztályba tartozó tisztviselőknél és gyakorlóknál 12, a kezelőknél és díjnokoknál 10, a műszaki altiszteknél 10, a szak- és egyéb altiszteknél 8 P. A fuvarpénz összege kilométerenként 1 P. A felszállható bérkocsidíj összege 3,50 P.

A rendelet szabályozza a közalkalmazottak átköltözési átalányát. Az átalány összege háromféle aszerint, hogy a közalkalmazott legalább 30 de legfeljebb 2 családtag után kap-e, vagy pedig egyáltalán nem kap családi pótlékot. A IV. fizetési osztályban ennek megfelelően 1200, 900, illetve 300, az V. fizetési osztályban 1000, 750, illetve 250, a VI-ban 800, 600, illetve 200, a VII-ben 680, 510, illetve 170, a VIII-ban 520, 390, illetve 130, a IX-ben 400, 300, illetve 100, a X-ben 320, 240, illetve 80, a XI-ben 280, 210, illetve 70 P az átköltözési átalány. A kezelő és díjnok, valamint a műszaki altiszt átalánya 200, 150, illetve 50 P, a szakaltiszté 160, 120, illetve 40 P, a többi altiszté 140, 105 illetve 35 P.

A dohányt be kell számítani a beszállítási köteleességbe

A gazdálkodó beszállítási köteleességének teljesítésébe a dohánybevitel hivatalokhoz beszállított dohányt be kell számítani. A vonatkozó rendelet a hivatalos lap pénteki számában jelent meg.

Az 1943. évi termésű cukorrépának a beszállítási köteleesség teljesítésébe való beszámításáról közellátásügyi miniszteri rendelet jelent meg a hivatalos lap pénteki számában. A beszállítási köteleesség teljesítésébe csak az a cukorrépa számíthat be, amit a gazdálkodó a rendeletben felsorolt jogosított vevők valamelyikének legkésőbb 1943. december 31-ig vételre felajánl.

Az 1943. évi termésű cikória-gyökér forgalmát szabályozó rendelet szerint a beszállítási köteleesség teljesítésébe csak az a cikória-gyökér számíthat be, amelyet a gazdálkodó legkésőbb 1943. december 15-ig a rendeletben felsorolt valamelyik jogosított vevőnek vételre felajánl.

A cikorszakáll beszállításának és forgalmának szabályozásáról szóló pénteken megjelent rendelet szerint cikorszakállt 1944. március 31-ig kell a Tiszántúli Cikorketermelők Termelő és Értékesítő Szövetkezetének (Mezőkovácsháza) vételre felajánlani.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-száljé félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és pánaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adhatóak.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Kigyó” Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon: 30-95. — „Tisza” Jónap Aladár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — „Cillag” Beke Barna, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — „Istváni Gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Feleki-utca sark. Telefon: 32-81. — „Mátyás Király” Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi ut. 16. Telefon: 32-01.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Egyedüli felvételi hely lapunk kiadói hivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Felhívás az iparosokhoz! Az iparistület Székéházaának padásáról lebontott választóelektrikus értékesítésére kerülnek, illetve előadó. Megtekinthető a Székéháznál. Az ajánlatot a megvenni szándékozók július 15-én, déli 12 óráig a testület hivatalába adják be. Az anyagot a legelőbbet igénybe adják át. Elnökség.

Straus Richard, a világhírű zenészerző most ünnepli születésének 80. évfordulóját. Ebből az alkalomból a német színházi világ nagyszabású ünnepségre készül.

Önműködő távbeszélő központ létesítenek Szatmáron. Szatmáron korszerűsítik a telefonközpontot és önműködő távbeszélőt létesítenek. A nagyszabású átalakítási munkálatok a napokban meg is kezdődtek.

OLVASSA minden déiben a Tiszántúli Déli Hírlapot.

Beiratkozás a Nyári Egyetemre. Az ország minden részéről mind nagyobb számmal jelentkeznek a Nyári Egyetem augusztusi előadás-sorozataira. Debrecen város Nyári Egyetem iránt érdeklődő közönségének figyelmét felhívjuk az ezévi gazdaság programra. Augusztus 1-18. között a következő előadás-sorozatok lesznek a Nyári Egyetemen: 1. Magyarságtudományi előadások magyar nyelven. 2. Magyarságot ismertető előadások német, olasz, francia stb. nyelven. 3. Nyelvtan (német, olasz, francia nyelven). 4. Balkáni hét. 5. Keleti hét. 6. Nemzetiségi tanfolyam. 7. Franciaszakos tanárok továbbképző tanfolyama. 8. Nemzetvédelmi és propaganda-hét. 9. Csokonai Iról Napok. 10. Lektor konferencia. 11. Hangversenyek, filmbemutatók, foglaltest, fogadóest stb. 12. Kirándulások. A debreceni érdeklődők számára felvilágosítást nyújt a Nyári Egyetem titkársága. Beiratkozni július 15-ig lehet; az utután beiratkozni szándékozók részére a rendezőbizottság nem tud helyet biztosítani. Alsó korhatár 16 év. Beiratkozási díj 12 pengő. A beiratkozási jeggyel minden szórakozási alkalmon és előadáson résztvehet a Nyári Egyetem hallgatója.

Hat felesége volt egy szatmári adóhivatali tisztviselőnek

Nagy feltűnést keltett Szatmáron Balogh László volt adóhivatali tisztviselő letartóztatása. A jómódú, szélesbarátú körben kedvelt ember ellen házasságszedelges miatt indult meg az eljárás. Kiderült ugyanis, hogy hat nővel kötött házasságot, anélkül, hogy egyikőtől is elvált volna.

Balogh lelkületét legfrissebb felesége okozta. Szatmáron kötött vele házasságot, de ismeretességük már régebbi keletű volt. Balogh csak addig bánt rendesen új asszonyával, amíg az a megtakarított pénzt átadta. Később már az anyós pénzére tartott

igényt s amikor ezt a kérését megtagadták, különkötözött az asszonytól. Egy este meglátogatta feleségét. Beszélgetés közben elaludt. A felesége kivett a zsebéből egy levelet, amit az egyik Budapesten élő feleség írt Balognak. A levél felfedte a lelkismeretlen széthámos előéletét, a melyet a részedettől no másnap reggel közölt a rendőrséggel. Baloghot letartóztatták, s kiderült, hogy a széthámos férfinek hat felesége van, de egyikőtől sem vált el. A törvényszék házasságszedelges címen ketévi börtönrre ítélte.

A Nyári Egyetem hallgatói számára Debrecen város melegsívi közönsége mind nagyobb számban ajánlja fel nélkülözhető bútorozott szobákat

Ezzel hagyományos magyar vendégszeretetről tesz igazán tanúbizonyságot. A rendező bizottság kéri azokat, akiknek még van nélkülözhető bútorozott szobája, hogy azt ajánlja fel a Nyári Egyetem hallgatói részére. Ajánlásokat felvevő a Nyári Egyetem titkári hivatala (Telefon 00-25) és az Idegenforgalmi Hivatal (Dobozi átjáró).

Az iparistületi szakszótályok elnökei szombaton este 7 órakor, a testület I. sz. termében értekezletet tartanak, melyen a munkabér rendelet kerül megbeszélésre. Minden szakszótályi elnök pontos megjelenését kéri az elnökség, mert a később jövő kedvéért a már letárgyalt részt újból ismertetni nem fogjuk. Iparistület elnöksége.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépiróiskolájában július elején tanfolyam kezdés. Vidékieknek vasútkedvezmény. Előkészítés államvizsgára. (Batthyány-u. 1.) Telefon: húsz-hetvenhét. Főigazgatój engedély: 6475. Helyesírás tanítás.

Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt Babot közeg határában. Szalay Péter gazdálkodó egylovas szekeren Kapuvár felé haladt, amikor egy ismeretlen motorkerékpáros Szalay szekereinek rohant. A karambol következtében Szalay leest a szekerről s az esés következtében bordatörést szenvedett. A baleset ügyében megindult a vizsgálat.

Szép fejest ugrott, de karját törte. Gadtner Mihály nagypereszai fiatalember társaival fürdeni ment. A fiatalok nagyon jókedvűek voltak és azon versenyeztek, melyikük tud szöcske fejest ugrani a vízbe. A legügyesebbnek és a legvakmerőbbnek Gadtner Mihály bizonyult, aki azonban az egyik ugrásnál olyan szerencsétlenül zuhant be a vízbe, hogy a folyó mélyén valamilyen kemény tárgyba belücsötte a jobbkarját, a mely eltört. Az ungvári kórházban ápolják.



Páncélkocsi három kőszén.

Az Országos Református Zsinat érdekes rendelkezése az áttérésekkel kapcsolatosan

Dr. Ferenczy Károly nyilatkozata a rendelkezés céljáról

Az Országos Református Zsinat legutóbbi gyűlésén igen érdekes rendelkezést hozott az áttérésekkel kapcsolatosan. Ennek értelmében református vallásra más keresztyén, vagy nemkeresztyén vallásról hívek csak az esetben térhetnek át, akiknek áttérési szándékát az egyházrészek tanácsa elfogadta és jóváhagyta.

Ezzel a rendelkezéssel kapcsolatosan, mely a napokban érkezett le a debreceni református egyházrészek lelképész-toraihoz — megkérdeztük dr. Ferenczy Károly egyházkerületi főjegyzőt, aki a következőket mondotta:

— A rendelkezés azt célozza, hogy ezentúl másvallásúak csak megfelelő előkészítés után tér-

hessenek át. Tehát csak akkor ha kellőképpen megismerték a református vallás lényegét, tanításait s ha már szándékukról biztonsággal tudnak dönteni.

— Ez a szabályrendelet azt a tömeges áttérést kívánja megakadályozni, mely néhány esztendővel ezelőtt különösen a zsidók között volt tapasztalható, akik sokszor minden vallási meggyőződés nélkül hatalmas számban keresték fel a keresztyén egyházakat.

A Zsinat rendelkezése értelmében más keresztyén egyházak tagjai ezentúl legalább 2 hónapi, nem keresztyének pedig legalább 6-12 hónapi előkészület után vehetők fel a református egyház tagjai közé.

CSALÁDI ÉRTESSÍTŐ

Dr. Szentpáli Gavallér Lajos
és
Mikes Edit
július hó 10-én, szombaton délb-
ben 1 órakor tartják esküvőjüket
a Kossuth utcai templomban
Minden külön értesítés helyett.

Nemzetgyalás miatt eljárás indult Blinov Mihály kaposvári lakos ellen, aki egy korcsmai borozás után a magyar nemzetre sértő kijelentéseket tett.

Nagyszabású ékszerlopás. Toth Julianna, Olajútó 57. sz. alatti lakos feljelentést tett rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki aranygyűrűjét, aranykarkötőjét és ezüst karórát ellopta. Kára 600 pengő.

Megszökött a kórházból Petronics Erzsébet erkölcsrendészeti ápolót, akit az ungvári kórházban kezeltek. Petronics Erzsébetet, egyik ismerőse polgári ruhához jutatta és így tudott megszökni a kórházból.

Látomás a tengeren — Berlinben. A berlini Tauchstein-paotában és az Atriumban most mutatták be a „Látomás a tengeren” című érdekes magyar filmet, melynek főszerepét Jávör Pál, Berkó Lilly, Solthy György, Toinay Klára, Simor Erzsébet és Libertiny Éva játsszák. A film német szinkronizálásban került a közönség elé.

Meglopta piébanosát a hűtlen kocsis. Vaskuti József nagyszakácsi piébanosnak régóta feltűnt, hogy fiókjából kisebb-nagyobb pénzeszek eltűnnek. Feljelentést tett az ismeretlen tettes ellen s kiderült, hogy az ismeretlen szarka kocsisával, Baksa Mihállyal azonos, aki 25 darab kulcs segítségével egymásután nyitotta ki a lezárt ajtókat. A kaposvári törvényszék 6 hónapi börtönrre ítélte.

HA NEM TESZI ZALOGBA, NEM VESZETT VOLNA EL

Csörög Gézáné nyirábrányi lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett, aki a zálogbattét 28 darab vászonneműje közül egyet ellopott. A vászonneműeket a Váradegynázme-gyei Takarékszövetkezetbe zálogosította el Csörög Gézáné s kiváltáskor egy hiányzott belőle. Amikor felfedezte a hiányt, szót a kiadást kezelő tisztviselőnek, aki azonban röviden elintézte panaszát.

— Ne tette volna zálogba, akkor nem veszett volna el — mondotta neki.

Az ügyben megindult a nyomozás.

Turáni Vadászok! Július hó 11-én, délelőtt 10 órakor a „Szárnyaskerek” nagyszínházban, Hunyadi-utca 9. szám alatt előadást tartunk. Előad Molnár János. Szavai Nyilrai Sándor. Belepes díjtalan. Mindnyájatokat szeretettel várunk.

Még a saját édesanyja lakását is kifosztotta. A miskolci rendőrség elfogta Csordás László 23 éves kocsist és ifj. Toth János 19 éves nagyszámot, akik fiatal koruk ellenére többször voltak már eddig is büntetve lopásért. Ifj. Toth János elvetemültségére jellemző, hogy saját édesanyját sem kímélte, akinek lakását teljesen kifosztotta. Megindult ellenük az eljárás.

Vattay Margit tánciskola jában augusztus 4-én diák-kolon kezdődik. Kossuth-u. 11.

Művészi felvételek. SZIPÁL
udvari fényképész-mester
Piac-utca 44. Telefon: 17-73.

Nagy tűz pusztított Tiszatárján községben, ahol Enngi István gazda háza gyulladt ki s a lángok hamarosan átterjedtek a közeli tanyákra is. A kár több ezer pengő.

Összetaposta a megvadult tehén Bondre Janosné 82 éves önhétköcsi asszonyt, akit belső sérülésekkel, bordatöréssel életveszélyes állapotban szállítottak kórházba.

A gépkocsi elkapta a munkást Gajdos László szatmári gégyári munkás kezefejét az egyik kerek elkapta és összeroncsolta. Gajdos súlyos sérüléssel kórházba szállították.

Wagner-est a Német Tudományos Intézetben. A Német Tudományos Intézet vezetősége, mint ismeretes, a haladottnabb nyelvitanfolyamok hallgatói részére irodalmi-zenei esteket rendez. Ma este 6 órai kezdettel dr. Heybey Wolfgang egyetemi német lektor Wagner-est és Nietzsche-ről beszél, előadásának illusztrálására érdekes Wagner-lemezeket fog bemutatni. Az összejövetelen egyébként minden érdeklődőt szívesen látnak.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 6 órakor dr. Farkas Pál. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Erdei Mihály, 11 órakor dr. Ferenczy Károly, délután 6 órakor Gáll Mihály, Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 6 órakor Dusiczka Ferenc. Károlyi G. téri templomban délelőtt 9 órakor Sulyok Kálmán, délután 4 órakor Bereszsázi Károly, Ispótlay-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 6 órakor Sárközy Lajos. Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órakor Tariska Zoltán. Homokkerői templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Bányay Zoltán, Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután fél 7 órakor Orosz János. Csapókerői templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 6 órakor Balogh József. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szalagyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Kovács Zoltán. Augustus szanatóriumban egyenyed 10 órakor Konecz Zoltán. Egyetemi klinikán egész hetén: Konecz Zoltán. Tégláskerti áll. iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Téglavetői gyül. házban délelőtt 9 órakor Erdei Károly. Wolaffka-t. Olvasókörben délelőtt 10 órakor Bányay Zoltán. Oncsa-telep (Sztjori-u. 51.) délután 5 órakor Sulyok Kálmán.

Tanyai istentiszteletek: Haláp d. e. 9 óra és Állóhegy d. e. 11 óra; Vilez Szabó Endre. Pallag d. e. 9 óra; Nagy Sándor. Bánk d. e. 10 ó. Diószegi-út d. u. 3 óra. Kumpálháma d. e. 11 óra; Rápolthy László. Ebes d. e. 10 óra; Molnár Gyula I.

A szent István Ferenc piébanja hírei. Vasárnap délelőtt Halápon 9 órakor, Nagycserén pedig 11 órakor lesz szentmise és szentbeszéd.

A római katolikus templomban:

A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor szentmise. Félitkor nagyszentmise. — Szentmisék háromnegyed 12 fél 1 órakor.

Az evangélikus templomban:

d. e. 10 órakor istentisztelet. Prédikál dr. Pass László. Hajdúszoboszlón d. u. 4 órakor evangélikus szótárványistentisztelet. Prédikál Dr. Pass László.

A gör. kat. templomban:

d. e. negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissze, 10 órakor nagyszentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor esendes szentmise. d. u. fél 4 órakor rózsafüzér-átadás, 4 órakor vecsernye és szentségimádás.

Gyászrovat

Darvas Nándor

Pénteken délután rövid szenvedés után meghalt Darvas Nándor nyug. számviteli főtanácsos, a debreceni állami gyermekmenhely volt gondnoka. Halálát széleskörben ismert előkelő család gyászolja. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a rom. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Kardos-utca 6. Temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

SZIGETVARI PÁL DETEKTÍVCSOPORTVEZETŐ GYÁSA

Szigetvári Pál hajdúböszörményi detektívcsoporthoz vezető fia, ifjú Szigetvári Pál napokkal ezelőtt Kecskeméten tragikus hirtelenséggel meghalt. A közszolgálatban a főtanácsosként működő szülei hazaszállították és a múlt nap osztrák és német részvétel mellett helyezett örök nyugalomra Hajdúböszörményben a római katolikus egyház szertartása szerint. A temetésen dr. Szalkay Antal polgármesterrel az anyja megemlékezik a város vezetésére. A rendőrség képviselőjében dr. Maklary Andor rendőrfőtanácsos jelent meg.

Marsalkó Mihály ácsmester 75-ik évében elhunyt. Temetése ma, szombaton délután öt órakor lesz az alagsorban tartandó ima után. Lakás: Góhér-utca 76. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat végzi, Dégenfeldtér 2. szám.

KÉT HÓNAPNÁL FIATALABB ÜSZÖBARJUT IS LEHET VÁGNI

Budapest, július 9. A földművelésügyi miniszter megegyezte a két hónapnál fiatalabb üszöbarjuk és bivaly üszöbarjuknak november 1-ig külön engedély nélkül való levágását.

BRAZILIÁBAN INTERNÁLJÁK A TENGYELY-ÁLLAMPOLGÁROKAT

Madrid, július 9. (Német TI) Mint Braziliában hivatalosan jelentették, csütörtökön 40-50 ezer tengely-állampolgárt Sao Paulo tartomány parancsára a brazil hadsereg számára dolgozott.

FELROBBANT EGY BRAZILIAI LŐSZERGYÁR

Amszterdam, július 9. (Német TI) Mint az angol hírszolgálati iroda Rio de Janeiróból jelenti, pénteken nagy robbanás volt az egyik braziliai lőszergyárban. A lőporgyár a brazil hadsereg számára dolgozott.

ISMERETLEN NŐ HALÁLGUGRASA AZ ÉRMIHÁLYFALVAI VONATBÓL

Nagyvárad, július 9. Tegnap este Bihar község vasúti állomásához közel esett az érmihályfalvai személyvonat, mikor az egyik vasúti kocsi-ből kiugrott egy izgatottan viselkedő nő. A vonat azonnal megállították. A vasutasok és az utasok keresni kezdték a vonatból kiugrott nőt, de az esti sötétben csak nehezen találták meg. Ott feküdt eszméletlenül, vérző tagokkal a sínek mellett. A súlyos sebesültet beszállították a nagyváradai kórházba, ahol megállapították, hogy agyrázkódást szenvedett és életbenmaradásához kevés a remény. Az életunt nő személyazonosságát még nem sikerült megállapítani, mert még nem tért magához, kártyáit pedig nem találták nála. A nyomozás folyik.

Az 1943. évi termésű szántóföldi széna, takarmány, rizs- és alomszalma beszolgáltatásának és felhasználásának szabályozása

A m. kir. Közellátásügyi Minisztériumnak az 1943. évi termésű szántóföldi széna, takarmány, rizs- és alomszalma beszolgáltatásának és felhasználásának tárgyában 112.100-1943. K. M. számú rendeletének hatálya alá tartozik a lucernaszéna, lóhereszéna, baltaleszény, zabosbükönyiszéna, muharszéna (a továbbiakban: szántóföldi széna), továbbá a takarmány, a rizs és az alomszalma (a továbbiakban: szalma).

A szántóföldi széna és a szalma megvásárlásának és felhasználásának irányítása, forgalmának ellenőrzése, továbbá a megvásárolt készletek nyilvántartása céljából Szalmatakarmány és Szalmaforgalmi Központ (a továbbiakban: Központ) szerveztetik.

BESZOLGÁLTATÁS

A beszolgáltatási köteleesség teljesítésére szánt szántóföldi szénát és szalmát valamelyik jogosított kereskedőnek kell megvételre felajánlani és a rendelet rendelkezései alapján történt megvásárlás esetén a legközelebbi vasútállomáshoz (preshez) szállítva átadni.

A Debrecen sz. kir. város területén szántóföldi széna és szalma vásárlására jogosított országos körzeti és helyi kereskedők nevét (cégét) és telephelyét külön fogom közzé tenni.

A vételt a kereskedő köteles a gazdálkodó gazdakönyvébe bejegyezni és arról a Központ által rendszeresített nyomtatványon pontosan és a valószínűségnek megfelelően vételi jegyet kiállítani, melynek egy példányát a gazdálkodónak adja át.

FELHASZNÁLÁS

Az országos vagy körzeti kereskedő az általa vagy részére megvásárolt szántóföldi szénával vagy szalmával csomó a Központ utasítása szerint rendelkezhetik.

A rendelet megszegése kihágást képez és a 2980-1943. M. E. számú rendelet szerint büntelendő. A rendelet július 8-án lépett hatályba. — Egyebekben bővebb tájékoztatást a Budapesti Közlöny 1943. július 8-i számában megjelent rendelet nyújt.

Polgármester.

Rádióelőadás a Nyári Egyetemről

Tegnap este 8 órakor Budapest I. hullámhosszán nagyon érdekes előadás hangzott el városunk híres Nyári Egyeteméről. Debrecen az éter hullámain keresztül megint minden magyar lelkebe üzent, hogy itt 17 éve nagyjelentőségű kulturális munka folyik a Nyári Egyetem nyáron sem szünetel, mert akkor is végez hivatásának megfelelően a tudomány és műveltség terjesztését. Nagyon érdekesen hívta fel a magyarság figyelmét a rádió annak a két debreceni egyetemi tanárnak korszakalkotó kezdeményezésére, akik 1927-ben ideális elgondolással megalapították ezt az azóta már követésre méltó intézményt. Dr. Hankiss János professzor és államtitkár, dr. Milleker Rezső professzorral közösen tervezték meg ezt a nagyjelentőségű szűnőidő tanfolyamot s a másfél évtized alatt, az ő általuk alapított Nyári Egyetem sok külföldi barátot szerzett a magyarságnak és sok-sok magyar lelkeben erősítette meg a magyar öntudatot.

Kállay Miklós miniszterelnök tavalyi előadásából remek megállapításokat idézett a tegnapi rádió-előadás s újra figyelmeztette az országot, a vallás és közoktatásügyi miniszter szavaival, Debrecen igazi jelentősége.

Idéznünk kell, Szinyei-Merse Jenő szavait, mert a debreceni embernek is meg kell érezni, hogy „itt fölcsap a földből, a sírokból a történelmi múlt és arra kötelez, hogy szóljon róla. Itt született és itt élt egyik legnagyobb magyar költőnk, Csokonai Vitéz Mihály, aki a tiszta magyarságot nagyszerűen összeegyeztette az európaiassággal. Ezen a tájon ébredt rá magyar kötelességeire gróf Széchenyi István. A debreceni kollégium padjaiban ült Kölcsey Ferenc, a Hymnus költője és Arany János, a Toldi írója”. Észre kell venni nekünk debrecenieknek is hogy a debreceni szellem az igazi magyarság szellem s ezt nem csak mi hirdetjük, hanem elsősorban azok veszik észre, akik magasról szemlélik a magyar jövőt alakító erőfényezőket.

A Nyári Egyetem 17-ik éve hinti különböző nemzetiségű és magyar lelkekre ennek a jelentőségnek hitét, és neveli minden hallgatóját öntudatos magyar baráttá, illetve magyarrá. Mert az a magyarság, mit Debrecenben ismer meg a Nyári Egyetem hallgatója az a gyökér, a mi őstalajunk, a mi erőnk kútfeje. Ez a magyarság állt helyt a harcsterken, ez a magyarság csat-

Még a régi áron

vásárolhat könyveket kiadványainkból

- Dinter Arthur: Vérrontó Bűn füzve 5.— P kötve 7.— P
Dr. Liszt Nándor: Fele se tréfa 3.20 P
Dr. Liszt Nándor: Tudjátok-e mi a jogrend? 1.50 P
Marschalkó Lajos: Arany koporsó 1.80 P
Farkas Pál: A pók 3.20 P
Hegyi Zoltán: Hangos film a Marson 3.20 P
Hegyi Zoltán: A láthatatlan város 3.20 P
Dr. Probstner Arthur: Szülézet, orvosok hallgatók részére 10.— P

A fenti művek a DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD 2478-as számú csekklapján is megrendelhetők.

lakozott szívvel lélekkel az igazságosságra és emberségesebb új Európa gondolatához. Ennek a magyarságnak erőt és erényeit fognak majd pótolhatatlan értéket jelenteni az új Európa életében. Ez a magyarság mindig állotta szavát, elsőrangú erényének ismerte a hűséget, gondosan vigyázott életének legfőbb kincsére: szabadságára és függetlenségére, de ugyanakkor mindig hajlandó volt a széles emberi együttműködésre.”

Erre a jelentőségre mutatott most rá a rádióelőadás a kultuszminiszter szavain keresztül s büszkékké vagyunk, hogy a debreceni Nyári Egyetem képviseli nemcsak városunk magyar szellemét, hanem az egyetemes magyarságot is.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Köleséri Sándor állami iparisk. kezelő, Köleséri S.-u. 20.—Schatt Krisztina, Nyil-u. 19. Dr. Miklósi Ferenc rendőr s. fog. Hajdúböszörmény—Papp Irén tanítónő, Honvéd-u. 54. Farkas Lajos máv. fényező, Gilányi-u. 9.—Tóth Júlia, Vámpérsi-u. 14.

Házasságok: Faragó Sándor máv. géplakatos, Toldi-u. 13.—Kovács Veron, Kinizsi-u. 54. Dobi Gábor szakaszvezető, Pavillon lakt.—Kádas Margit Máv. Kolónia 113. sz. órház. Czövek Márton fuvaros—Herman Erzsébet, Bellegelő 414. Szatmári József gazd. cseléd, Pallag 1/23.—Kerti Borbála, Attila tér 3.

Születések: Bözörményi Lajos asztalos s. Honti u. 4/b, fiú Lajos, David Gyula vasöntő-segéd, Kálmán utca 28., leány Éva, Harsányi Imre gazd. cseléd, Gazd. Akad., fiú János Vojniczki Oszkár festő-segéd, Fancsovcsvics-u. 36., leány Ilona, Walent Vilmos vendéglős, Szatmárnémeti, leány Borbála, Surányi László máv. s. hiv., Timár-u. 46., leány Emőke, Ogrincs András m. tisztv., Hercegv.-u. 11., fiú András, Keserű Gyula fm., Hajdúböszörmény, leány Lenke, Czina József kövező-s., Magyar-u. 32/a leány Ilona, Hadházi József kisbirtokos, Hajdúhadház, fiú József, Bukszár János máv. s. tiszt, Hercegv.-u. 4/b, leány Katalin, Vojtku András kőeljáró m., Létai-ut 74., fiú István, Bernát Lajos cipész s., Kunhalom-u. 34., fiú Lajos, Waldmann Lajos keresk. utazó, Széchenyi-u. 37., leány Judit, Bagdi Kálmán közs. tisztv., Mikepéres, fiú Sándor, Birinyi Pál kisbirtokos Kigyó-u. 31., leány Katalin, Bakó Imre mpsz., Vedres d. 18., fiú János Virág János gyári munk., Török-u. 28., leány Piroksa, Bordás Sándor gazd. cseléd, Nagyhegyes 49., leány Juliánna, Cséke Lőrincz kisbirtó, Elep 82., leány Ilona, Elek László asztalos m., Pesti-u. 21., leány Anikó, Zsótér László főmérnök, Garai-u. 2., leány Ilona, Kovács Imre mpsz., Bellegelő 38., leány Erzsébet, Varga Gábor mpsz., Határ-u. 40., fiú Károly, Néh. Murányi Géza cipész m., Rahó, leány Anna, Csordás Lajos mpsz., Nyugati-u. 6., fiú István, Leichter József famunkás, Arany J. u. 26., leány Ágnes, Pataki Dezső máv. munk., Lándzsa-u. 9., leány Zita.

Halálozások: Marsalkó Mihály ref., 75 éves, Ferenc J. u. 6. Nagy Istvánné, rk. 32 éves, Buesa. Nagy Irén ref. 2 éves, Haláp 15. Szücs Péterné, ref. 41 éves, Balmazújváros. Györy Ida ref. 66 éves, Hajdúszoboszló, Dr. Csányi Benjámin, ref. 75 éves, Rákóczi u. 30. Biró Róza, ref. 28 éves, Rudolf-u. 18. özv. Csuka Józsefné, ref. 63 éves, Kossuth-u. 29. özv. Róza Jánosné, ref. 74 éves, Vilmos h. ezs. u. 17. Szilágyi Sándor ref. 75 éves, Csillag-u. 11. Karsai János ref. 66 éves, Zrínyi-u. 27. Csatári Szücs Bertaanné, ref. 54 éves, Bethlen-u. 72. Bleier József ref. 76 éves, Arany J. u. 24. Némethy József, rk. 92 éves, Hajnal-u. 2. özv. Tóth Józsefné, ref. 92 éves, Bány-u. 16. Perl Mirjány ref. 6 hónap, Hatvan-u. 38. özv. Adámosi Kálmánné, habt. 73 éves, Sámsóni

ut 25. Juhász Imre ref. 62 éves, Kut-u. 126. özv. Forgács Sándorné, ref. 77 éves, Hatvan-u. 34. Nagy Béla rk. 3 hónapos, Bellegelő 301. Szél Akos ág. h. ev. 1 napos, Pallag pusztá.

Mestervizsgát tett fodrászsegédekkel kapcsolatosan cikkünkben Boros Agnes annak közlésére kér bennünket, hogy ő nem vett részt a Polgár Lajos által rendezett tanfolyamon, hanem a mestervizsgára Kollósvári Gyula fodrászmester készítette elő.

HETFŐN elcsönek közül minden sporteseményt a Tiszántúli Déli Hírlap.

NAGY ÖRÖMMEL FOGADTAK INDIÁBAN A NEMZETI HADSEREG MEGALKALÍTÁSÁT

Tokió, július 9. (Német TI) Rangoonból származó jelentések szerint az indiai nemzeti hadsereg megalakításának híre csütörtökön viharos lelkes ünnepeket idézett elő a rangooni indiai coloniában. Az indiai függetlenségi mozgalom irodáiban még csütörtökön este többszázan kérték a nemzeti hadseregbe való felvételüket. A Burmában élő mintegy milliányi indiai kétszázötven sok katonát fogadni a nemzeti hadseregnek. (MTI)

SZINHÁZI MOZAIK

Teltház, forrószekerű színház esteket ígér a Nemzeti színház két-napos debreceni vendégszereplése Niccodemi pompás vigjátékában, a Tacsókban, mely eddigi vidéki állomásain hatalmas sikert könyvelt el. A bemutató külön érdekessége az, hogy a szereplők között láthatja a közönség Könyves Tóth Erzsit, a debreceni publikum régi kedvencét, aki hosszú időn át volt a Csokonai színház drámai színésznője, azonkívül Mészáros Ágít, aki Debrecenben végezte iskoláit. Pethecs Sándort, a magyar filmek népszerű komikusát, Kovács Károlyt, Apáthy Imrét és a fiatal Kosztolányi Boroniszlavot.

A Tacsók együttese a nagy vidéki sikerre való tekintettel elhatározta, hogy kibővíti vidéki turnéját. A Nemzeti színház művészei Debrecenben Gyulára és Hódmezővásárhelyre is ellátogatnak.

Jávor Pál a népszerű színész a vérszíjban elvesztette grómantal kirakott arany nyakkendőjét. Jávor a megtalálónak nagy jutalmat ígér.

Megkezdtek a pécsi színház színpadának átépítését, melynek költségeire a város vezetősége 50.000 pengőt szavazott meg. A színpadot korszerű követelményeknek megfelelően fogják megépíteni.

Mezey és Muráti mint költőmadarak. A két népszerű művésznek Mezey Mária és Muráti Lili költőzik a közel jövőben. Mezey Mária elhagyja régi lakását ahol több évig lakott és saját villájába költözik a Sváb hegyre. Muráti Lili ugyancsak eltávozik eddigi lakásából és zuglói villájába költözik férjével együtt. Muráti Lili költőzködését a lakásbirtokos szorgalmazta felszólítva lakását átengedésére, mivel lakható ingatlan birtokában van.

A Film Színház Irodalom című színházi lap írja legutóbbi számában hogy Morvay Drágit, a színiakadémia végzett növendékét B. Unger István Debrecenbe szerződtette az új évadra. Megkérdeztük Unger igazgatót, aki a szerződtetés hírére határozottan megcáfolta.

Szeptember 4-én kezdődik az új szeziónak Debrecenben. Debrecenben az új szeziónak szeptember 4-én kezdődik ünnepi díszelőjárással. A szezónnyitó darab címét egyelőre még titkolja az igazgatóság.

Belezai Unger István három napos budapesti tartózkodásáról érkezett az e-múlt este Debrecenbe, hogy megkezdje az előkészületeket a ma esti bemutatóra. Az igazgató szerzőknek ügyében tárgyalt a fővárosban.

SPORT

BERKESSY ELEMÉR DEBRECENBEN

Berkessy Elemér, a Szegedi Vasutasok kitűnő edzője pénteken délután váratlanul feltűnt a debreceni MAV műhely telepen. A szegedi mérkőzés előtt kassá szokatlan a szegedi edző bizottságos látogatása. Ahogy beavatották beszéltek. Berkessy ugyanabban az ügyben jár, amiben esütörtökön a BSZKRT két titokzatos látogatója ugyancsak megfordult a városban. Mindkét csapat vezetői Kántor Ferenc főtitkárral folytattak eszmecsereit. A hallottakról részleteket nem tudunk, mindössze az, annyit, hogy Kántor főtitkár válasza mindkét esetben ugyanaz volt: Szegeden is tiszta sportot akarunk.

GENESSY SANDOR MÜHELYFŐNÖK AZ ERŐSÍTÉSEKRŐL

A DVSC vezetősége nagy erővel dolgozik a csapat erősítésén. Az eddig kiszárgított hírek még semmi támpontot nem adnak arra, hogy kit szerződtesse a vezetőség. Tudomásunk szerint a Bogár ügyben a MOVE Szabócs tulzot követelésekkel állt elő s így a tárgyalások egyelőre megszakadtak. A DVSC azonban nem tett le a játékos megszerzéséről.

Genessy Sándor műhelyfőnök az előbbiakat mondta az erősítésekről. — Mire edző megállapítása szerint a csapat jelenleg is jó, csak néhány helyen kell változtatni. Mindenesetre az erősítések nem azt fogják jelenteni, hogy egyes játékosokat mindjárt kihajítjuk a csapatból, hanem azt akarjuk vele elérni, hogy minden poszton lehetőleg két elsővonalbeli játékos is legyen.

— Nem szabad elfelejteni, hogy ma milyen nehéz játékost beszerezni. Alig akad valaki a játékos piacon, minden egyesület igyekszik visszatartani a jó játékosokat. Jelenleg több játékosal folytatunk tárgyalásokat, néhány napon belül remélhetőleg nyilvánosságra lehet hozni az eredményt.

NEM TARGYALTAK SZILÁGYI ÜGYÉT, JÁTSZIK VASARNAP

Szilágyi kiállításának ügyét esütörtökön nem tárgyalta le a fegyelmű egyesítő, az ügy a jövőhözre halasztott. Így tehát Szilágyi játszik vasárnap a SZVSE ellen. A csapatösszeállítás a következő lesz: Keskeny—Csokai, B. Nagy—Papp, Mester, Orosz—Szabó, Tisza, Szilágyi, Sörfőző, Sidlik. A csapat nagyon bele akar szállni a mérkőzésbe, biznak abban, hogy nyugodt játékkal sikerül legalább az egyik pontot megszerezni. De ha nem sikerül, akkor sem esünk kétségbe — mondják.

Hétfőn Szabadkán játszik a DVSC a Szabadkai VAK ellen barátságos mérkőzést. A meghívást a napokban kapták a debreceniek, tekintve, hogy Szabadkán még nem játszott a csapat, Szegedről pedig könnyen átutazhatnak, megállapodtak a mérkőzésben. Hétfőn Szabadkáról egyenesen Hajdúszoboszlóra utazik a csapat, ahol megkezdődik kéthetes pihenője.

Vasárnap kezdődik Nagyváradon a Dreher-sorozat teniszküzdelmé. A labretca teniszesek erős csapata

vesznek részt a küzdelmekben, gróf Nyáry, Sarkádi Keszttyűs és dr. Arday, a nők közül pedig Kovássy, Papp Judit és Darkó Irén a mérkőzés résztvevői.

Nagy Miska véd és Szilágyi lesz a középcsatár Szegeden. A DVSC csapata ma reggel utazott Szegedre, hogy ott holnap megvívja utolsó osztályozó mérkőzését az SZVSE-vel. Mint a késő esti órákban értesültünk Szegeden Nagy Miska véd és középcsatár Szilágyi játszik. Egyébként a csapat összeállítása változatlan.

Nagy Mihály, a csapat fiatal kapusa meg akart válni az egyesületből. Néhány nappal ezelőtt jelentkezett panaszával a vezetőségnek, nem akar örökké tartólag maradni, inkább más együtteshez megy. A fiúnak Kántor Ferenc főtitkár beszél a lelkére, — sikerrel.

Országos vásárok

- Julius 10., szombat: Akosfalva, Csepa, Mezőberény, Tiszaluc. Julius 11., vasárnap: Mezőberény, Széreg. Julius 13., hétfő: Baktalórántháza. (állatv.) Csikszerecs. (állatv.) Felsőbánya. Hatvan (állatv.) Ipolyseg. (állatv.) Karcak, Losone, Lovó (állatv.) Moson, Mosonmagyaróvár. Ózd (havi állatv.) Rétság, Rétság Rimaszombat, Seregélyes, Somlósárhely, Sikkód, Szécsény (állatv.) Szepsi (állatv.) Szöny, Tésos, Vöröslő- és marhavásár) Julius 13., kedő Alsódomborn. (állatv.) Bieske (állatv.) Borsodnádás (állatv.) Csikszerecs (kirakó) Diósvizsló, Érsekújvár (állatv.) Gyula (állatv.) Hatvan (kirakó) Kaszma, Marosárpatak, Munkács, Zalaegerszeg (állatv.) Julius 14., szerda: Abauzsantó, Balatonfüred, Bieske, (kirakó) Bihar-diószeg, Csorna (havi állatv.) Hajdúnánás, Nagysajó Szank, Szekesfehervár (állatv.) Julius 15., esütörtök: Balatonendrő, Belatin (állatv.) Gyula (marha- sertés, és juh) (havi) Gyula (lő- és gazdasági eszközök) Nagyszalonta (állatv.) Julius 17., szombat: Gyula (kirakó), Győr (lővászár) Nagyszalonta (kirakó) Julius 18., vasárnap: aBja, Ceghalma, Kecel, Komáróvár, Kunmadaras, Mátészalka, Nagyatád Salgótarján (állatv.)

PALYÁZAT A M. KIR. SZÖLESZETI ÉS BORÁSZATI SZAKISKOLÁBA VALÓ FELVÉTELRE

Közlöm a város érdekelt lakossáival, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter úr a bihirdmészegi kecskeméti és sporonai m. kir. szölészeti és borászati szakiskolákban 1943-44. tanévre a tanulók felvételére pályázatot hirdetett. A szakiskolák célja a felvett tanulóknak a szőlőművelésben és borkezelésben ügy elméleti, mint gyakorlati alapon való kiképzése. A szakiskola három évfolyamú. Az első év a bihirdmészegi, kecskeméti vagy sporonai; a második év a balatonaracsi, egri, vagy tarcali; a harmadik év pedig a budafoki m. kir. szölészeti és borászati szakiskolában végzendő el. A harmadik év sikeres befejezésével a tanuló vég bizonyítványt nyer, amely az állami és a 100 kat. holdon aluli kiterjedésű magán- szőlőgazdaságokban önálló szőlőkezelőként, illetve az állami és a magánpincegazdaságokban való alkalmazásra képesít.

A tanév október hó 1-én kezdődik és július hó 31-én végződik. Az első és második évet végzett tanulók a nyári szünidő felet a szakiskolánál gyakorlati munkák végzésével tartoznak eltölteni. A szakiskolák első évfolyamára rendszeres tanulólly pályázók vehetők fel, akik 17. életévüket betöltötték, legalább az elemi iskola 6. osztályát sikerrel elvégezték, ép. erős, egészséges, gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkattal bírnak, himlő ellen ójra beoltattak és fed-

veznek részt a küzdelmekben, gróf Nyáry, Sarkádi Keszttyűs és dr. Arday, a nők közül pedig Kovássy, Papp Judit és Darkó Irén a mérkőzés résztvevői.

A felvételnél a nagyobb előképzettségűek és azok, akik eddig szőlőműveléssel, vagy kármesterséggel foglalkoztak, továbbá akiknek szülei saját szőlővel bírnak, előnyben részesülnek.

A szakiskolai tanulók részére internátus áll rendelkezésre. A tanulók elhelyezést és teljes ellátást kapnak, amért személyenként havi 20.— P ellátási díj fizetendő a szakiskola pénztárába.

Teljesen vagyontalan jó magaviseletű és jeles előmenetelű tanulók a fel- vagy egészségügyi ellátási díj elengedésében is részesülhetnek. Fehérneműkkel, ágyneművel — párna, jakaró, huza — ruhazattal, könyvekkel, író- és rajzszerekkel minden tanuló a saját költségén tartozik magát ellátni.

A felvétel iránti kérvények, amelyekben a folyamodó eddigi foglalkozása részletesen leírando és bizonyítvánnyal igazolandó, a m. kir. földművelésügyi Miniszter urhoz címezve augusztus hó 20-ig a sporonai, bihirdmészegi vagy kecskeméti m. kir. szölészeti és borászati szakiskola igazgatóságához adandók be. A felvétel iránti kérvény 3 P-s okmánybéllyel, a mellékletek darabonként 50 filleres okmánybéllyel láthatók el.

hogy a felvett tanulót az iskolai tanulmányok teljes befejezése előtt az iskolából ki nem veszi, s hogy az előírt ellátási díjat pontosan fizetni fogják. Ha a pályázó teljes körű, ezt a kötelező nyilatkozatot két tanu igazolásával maga tartozik kiállítani.

A pályázati kérvények elintézéséről az illetékes szakiskola igazgatósága fogja a pályázókaj a tanév megnyitása előtt írásban értesíteni. Polgármester

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Daj Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Vasárnapra már feladhatja
apróhirdetését kiadóhivatalunkban,
Piac-utca 56. szám,
Megyeháza mellett

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda
Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Galoosy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken s diszkretnen nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. T: 28-72. 214

Betöltendő állás nőknek
Tanulóéányt fizetéssel felveszek. Biro fodrász. Piac-u. 58. szám. 622

KÖNYVKÖTŐ tanulólányok fizetéssel azonnali belépésre felvételnak. — Városi nyomda, Bőszörményi-út 6. szám. 511

Betöltendő állás férfiaknak
Napszamosokat azonnali belépésre felveszünk. — Városi nyomda, Bőszörményi-út 6. 632

Akik nehezebb munkát nem bírnak. Nehezebb munkát nem bíró nők, vagy férfjak könnyebb munkával jól kereshetnek, ha újság kézbesítést, újságárusítást vállalnak. Állandó alkalmazást biztosít, fixfizetés, jutalék és OTI bejelentés sel a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. Megyeháza mellett. 495

Ajánlat
Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mültsassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek. Sas-utca 2- 60

Önkéntes urak! Egyenruhára tiszta lenvászón érkezett. Tegdes, Kálvin-tér 19.

Ekszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis-ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2 70

Fehérneműk himzése főzhető fonálal, dísz-zászlók, jelvények készítése, párnák montorozása Pethő kézimunka szakiparban, Szent Anna-u. 10. Családi cimerek festése.

Tizenegy darab háromhónapos kacsát tartásra kiadnék. Maróthy Gy. utca 21. Kizárólag délután három órakor, 637

Sírkőnek működő és terméskőből mészsátrak gyümölcsösök részére és piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Műkőgyárnál. Fűrdő-u. 2. 554 v. v.

Aranyat, ezüstöt s briliáns napj árban veszek. Szelecsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

TÜZELŐANYAGAT beszerezhető olcsó áron bármily mennyiségben. Kérjen prospektust a szabadalmat nyert póttüzelőről. 50 fill. valaszbélyeg mellékelendő. Cim: Lének, Kolozsvár Szt. László-utca 17.

Oktatás
Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépróiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Lakáscsere
Eleserélnem 1 szobba, konyha, előszoba, spejnos lakásomat városi 2 szobba, konyhárra. Esetleg 1 nagy szoba, konyhárra. Mikepércsi-út 22.

Eleserélnem ráfizetéssel az Isván-út 21. szám alatti 1 szoba, előszoba, konyhából álló adómentes új kertes házamat városi 50.000 P-s házzal. Érdeklődni délután dr. Baik Imre ügyvédnél, Deák Ferenc-u. 6. 625

Rádió
Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívül. 673

Kereslet
Ocska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Czája cirkusz keres rögszékeket. 650 tón kerti összecsuksuható székeket. 650

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékat a legmagasabb napiáron veszek, Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz. — Telefon: 26-94. 936

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron veszek Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Jókarban lévő itzslaboroshortót keresek megvételre. Cimeket kérem a kiadóhivatalban leadni. 645

Használt bútorokat, irodai berendezést, wertheimkasszát, üzletberendezést, magas áron veszek. Verő. Csapó-u. 10. 298 v. v.

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyen vesz, elad, vagy becsereél vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26-19. 1874

Butor
Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletemben, Piac u. 71. sz. 1966

Modernháló, konyhaberendezés, kombinált szobaberekamie, fotelek, szolon, divány eladó. Koszth-utca 51. 71

Előnyös tőkebefektetés. Balatonakaliban 7300 négyezsgől telparcellázott, tizen elő- és tized

villatelek alkalmi áron, de csak egy tételben eladó. Felvilágosítást nyújt a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszöveteség Debrecen, Hunyadi-utca 5.

Autó, motor, kerékpár
Kerékpárt, segédmotort, rossz gumikkal is, varrógépet, gramofont, por-szívót veszek. Tulajdont igazoló iratok elhozandók Soltész, Kálvin-tér 2. 378-7-11

Eladó ház
Rothermere-u. 5. szám alatt emeletes bérház eladó. Értekezni: Pécsi és Pap ügyvédeknel, Ipar-kamara. 641

Eladó ingóság
Egy jókarban lévő fürdőkád eladó. Rakovszky utca 42., földszint 2. 627

Jókarban lévő Centrál-bobinos varrógép eladó. Hajnal-u. 21. 651

Elveszett
Elveszett három személy élelmiszerjegye, — száma 3182. Aki elhozza a rajta levő címre, 20 pengő jutalomban részesül. 652

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor